

DEL MOMENTO

Explicación que nada explica

Ha tratado el Gobierno de justificar, por lo menos de explicar, su derrota en Madrid. Para ello el Gobierno, los que le siguen ciegamente y los contados periódicos madrileños que consagran su existencia a defenderle sistemáticamente nos han hablado de cómo ha influido en la contienda y en sus resultados un factor que nadie hubiese mencionado hasta última hora. Nos referimos a las exclusiones del censo.

nada recusables, se dispuso en 1917 la «renovación» del censo electoral. A tal objeto se repartieron a domicilio, por cierto que los encargados de tal reparto fueron individuos del Ejército, por estar declarado el estado de guerra, los boletines de inscripción correspondientes. Teniendo a la vista dichos boletines se formaron las correspondientes listas, las cuales estuvieron expuestas durante veinte días en la Plaza Mayor, para que, con arreglo a la ley, se cumplieran los deberes de ciudadanía, consistentes en enterarse de si figuraban o no los que á ello tenían derecho.

res de ciudadanía, consistentes en este caso en enterarse de si figuraban como tales electores y no olvidándose de haber llenado el boletín de inscripción.

»Deben, pues, los interesados recordar si cumplieron tan sencillísimas operaciones, de las cuales queda rastro, y después de esto reclamar con todo derecho y toda justicia.

»Lo demás es sencillamente dar palos de ciego, que no pueden pasar sin protesta.» Terminante es la declaración de los oficiales del Cuerpo de Estadística.

Ella dice á un tiempo dos cosas: que la explicación que ha querido dar el Gobierno á su derrota electoral en Madrid no explica nada; y que si los que quedaron—por su culpa—excluidos de las listas del censo son precisamente amigos del Gobierno y por tanto votos sustraídos á la candidatura ministerial, no se compaginan muy bien los actos con las predicaciones de quienes han venido mostrándose como los poseedores casi únicos de los atributos de la ciudadanía y como los mejores y hasta exclusivos practicantes de los derechos ciudadanos.

Y he aquí que el tiro les sale por la recámara, pues lo que quisieron explicar ha quedado sin explicación, y en cambio al levantar la liebre de las exclusiones del censo han conseguido ponerse en evidencia, ya que precisamente la exclusión es debida á no haberse tomado la molestia de ejercitar á su debido tiempo los derechos que la ley otorga al ciudadano.

Por eso la derrota de la candidatura ministerial en Madrid—que no es, como ayer demostramos, la derrota de los monárquicos—con explicaciones está peor.

A diario recibimos gran número de trabajos que por distintas causas no podemos publicar, y como la devolución de los mismos nos ocasionaría una gran pérdida de tiempo, advertimos á los colaboradores que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

HABLA UN FINANCIERO

YANQUI: : : : : :

La situación de España

Nueva York, 2.—En un banquete celebrado en el hotel Astor, Mr. Frank Vanderlit, el conocido financiero, antiguo consejero en la Secretaría del Tesoro, hizo las siguientes declaraciones:

«Regreso—dijo—de una visita á Europa, y he aquí las impresiones que traigo. Inglaterra está amenazada de una revolución que ya estuvo á punto de estallar en el mes de febrero. Las condiciones generales de Europa empeorarán aún en vez de mejorar durante el transcurso del año próximo, á causa de la desorganización del trabajo y de la destrucción de los animales para la agricultura. España es el país de Europa que presenta un porvenir más brillante si la crisis del trabajo no fuera amenazadora, hasta el punto de hacer temer una explosión de bolchevismo. En efecto, quitando á Rusia, es en Barcelona donde está constituido el laboratorio más perfeccionado en Europa del bolchevismo. Allí funciona con actividad una organización secreta.

América—terminó declarando el orador—es el único país que puede salvar á Europa, y su ayuda debe repartirse igualmente entre todos los Estados que componen el Viejo Continente. (Agencia Radio.)

HERODOTO

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

27 de mayo

Herodoto, «padre de la Historia», fué también padre de la filosofía de la Historia, en cuanto creyó haber descubierto una ley á la que han de ajustarse los sucesos. «La alternación de las venganzas es la ley última y permanente de la historia humana.» Esta sentencia de Herodoto ha sido recordada para conmemorar el Tratado de Paz, que provisionalmente se firmará en Versalles. Nadie, en particular, tiene la culpa de ello; pero así como al Tratado de 1807 sucedió el de 1871, y al de 1871 sucede éste de 1919, en el que preparan ya los vencedores acumulaciones de fuerzas ofensivas contra el ya temido retorno de las fuerzas defensivas, así es de temer que á la fecha de 1919 suceda otra en el siglo presente, que marque la nueva oscilación del péndulo de Herodoto.

ría del Presidente Wilson un periodista de París con ingenio.

Pero tan antiguo como la creencia en la fuerza del sino es el deseo de escapar á su influencia. Todos los hombres de buena voluntad se han preocupado de buscar la manera de salir de la rueda de la alternación de las venganzas. Y la manera particular del Cristianismo consiste en rezar el Padrenuestro. El Padrenuestro parece cosa muy sencilla, porque se compone casi exclusivamente de peticiones, y en el pedir no hay engaño. Pero hay en él una cláusula que no es petición. Al mismo tiempo que se le pide á Dios que nos perdone nuestras deudas, se le asegura que también nosotros perdonamos á nuestros deudores.

¿Los perdonamos de verdad? Pues perdonados quedan. ¿No les perdonamos? Pues estamos mintiendo al tiempo de rezar y nuestras oraciones se dirigen al diablo. Recitar el Padrenuestro es, como vemos, más fácil que rezarlo de todo corazón. Pero al rezarlo de todo corazón se ha roto el círculo mágico y funesto de la alternación de las venganzas. Esto es la Redención.

Mal anda el Mundo, pero no creo que los hombres se resignen á que continúe indefinidamente la alternación de las venganzas; mucho ha decaído la fe religiosa, pero son ya demasiado numerosos los hombres que se escandalizan de todo corazón ante la idea de ser en las haldas de la diosa Venganza como juguetes en manos de los niños, que por placer los rompen. Pero es más fácil rebelarse intelectualmente contra la fatalidad que perdonar á nuestros deudores. Hay que perdonarlos, sin embargo. Esto es lo único que el Padre exige á los hijos, y El hará lo demás. RAMIRO DE MAEZTU

LA TRAVESÍA DEL ATLANTICO

Los aviadores americanos en Londres

Londres, 2.—El comandante Read, del hidroplano americano «N. C. 4», ha sido recibido ayer en Londres con un entusiasmo delirante por parte de la población.

Fué Hawker quien arrancándole á las manos de la multitud, delante de la estación de Taddington, le condujo á su automóvil y en éste al Real Aero-Club.

El valiente aviador británico fué uno de los primeros en saludar á su afortunado rival, felicitándole por su hazaña.

En cuanto entró el tren en la estación, estalló un coro de vivas atronadores.

La multitud ondeaba las banderas de la Unión Jack y de las barras y las estrellas, y el espectáculo era indescriptible.

En cuanto el tren paró se precipitó la muchedumbre hacia el comandante americano.

Destacándose ante el gentío un oficial americano de gran estatura, enarbolando un megáfono, invitó á la muchedumbre á dar tres hurras al comandante Read, y la respuesta hizo retumbar la marquesina de la estación.

Inmediatamente se dieron tres hurras á Hawker, en los cuales hizo oír su voz cordialmente el comandante Read.

El afortunado aviador americano fué llevado en hombros, seguido de una inmensa muchedumbre, que al darse cuenta de que Hawker caminaba entre ella, le levantó también en hombros, llevándole en esta forma detrás del americano.

Difícilmente consiguió Hawker llegar hasta el comandante y conseguir que regresase á la estación.

Después de una verdadera lucha consiguieron ambos instalarse en el automóvil de Hawker, en el que estaba la esposa del aviador inglés, que en cuanto se vio libre de la muchedumbre tomó el volante.

Acompañados por la multitud se dirigieron los aviadores al Real Aero-Club, donde entre grandes ovaciones hizo la gente hablar á Read, Towers, Belling, Hawker y el almirante americano Plunkett.

Este último dijo:

«Se ha realizado una gran cosa, pero aún se han de llevar á cabo otras más grandes.

Yo os digo que compartimos con Inglaterra el honor de haber cruzado el Atlántico, porque si el aviador inglés hubiera seguido nuestra ruta y hubiera tenido el apoyo de nuestros destroyers, no hubiera fracasado.» (T. S. H.)

El «N. C. 4» y su significación histórica: : : :

Washington, 2.—El secretario Daniels ha anunciado que no se ha adoptado ninguna resolución respecto á si el «N. C. 4» ha de regresar volando á los Estados Unidos.

Otra autoridad de Marina dijo que con los vuelos de los aparatos «N. C.» se ha reunido para servicio de la Marina valiosa experiencia respecto á los vuelos de este género.

Mr. Russel, presidente de la Asociación de fabricantes de aeroplanos, ha dicho que el departamento de Marina colocó un destroyer cada cincuenta millas, no por falta de confianza en el motor Liberty, sino por ignorar si los aparatos resistirían las tormentas del Atlántico.

El vuelo ha demostrado que la medida era prudente, y para los transportes generales transoceánicos están fabricando ya aeroplanos más potentes y de mayor tamaño.

Se dice que se ha constituido una Comisión para conseguir que el «N. C. 4» sea conservado en el Museo Nacional de Washington por su significado histórico. (T. S. H.)

DE TIERRAS LEJANAS LAMENTACIONES DE UN MUSICO ALEMAN

Ricardo Strauss, el ilustre músico alemán, autor de «Don Quijote», ha sido visitado recientemente, en su domicilio de Berlín, por el periodista francés Mauricio Berger, que publica en las columnas de «Excelsior» las lamentaciones del músico alemán.

La opinión de Strauss se expresa en los siguientes términos:

«Nosotros consideramos la guerra como una calamidad inevitable. Estalló porque éramos demasiado trabajadores, porque nos hacíamos demasiado fuertes, porque ocupábamos demasiado sitio en el mundo; esta es mi opinión personal. Quizá me equivoco, pero soy sincero. De todos modos, tengo la convicción de que Alemania no quiso esta conflagración, ni el emperador ni el pueblo.»

Strauss achaca á Rusia la mayor culpa; pero como si no estuviera muy seguro de que cuanto declara fuera lo cierto, en una tentativa soslayada de rectificación, acaba por decir:

«Después de todo, ¿quién sabe? Yo no soy mas que un músico, y no estoy enterado de la política.»

Ya nosotros habíamos descubierto, en las palabras del músico, cómo aquéllas expresaban la opinión de un patriota que viviera al margen de la política que hubo de abrir, sobre los campos europeos, las escenas de la tragedia y desatar los huracanes de la destrucción y del espanto.

Preguntado el autor de la «Sinfonía doméstica» sobre su creencia acerca de si la guerra tendrá una repercusión sobre la música, contestó que él creía que no, declarando haber acabado «una ópera, «La mujer sin sombra», que se estrenará en Viena el próximo invierno.

Y añadió:

«No sé si las obras alemanas seguirán representándose en Francia y en Bélgica; pero aquí, durante toda la guerra, hemos mantenido en los carteles el repertorio francés. Las obras de los músicos franceses todavía vivos eran las únicas proscriptas, y aun así—agrega el director de la Ópera de Berlín—esta excepción era contraria á mi sentimiento personal. El arte debe permanecer por encima de

nuestros conflictos políticos, por graves que sean.»

Preguntado acerca del papel que alcanzaría la música en el régimen nuevo, Strauss ha dicho que el pueblo alemán es profundamente músico, acaso el más músico del mundo, y que todo dependerá del desenvolvimiento democrático, del bolchevismo y de otra porción de cosas.

Strauss parece como felicitarse de que haya desaparecido la influencia que el ex Kaiser pretendía mantener en el campo de la música, señalando esa desaparición como un evidente progreso, que habrá pronto de advertirse al haber quedado el campo musical más libre.

A la pregunta de si debía creerse en el talento musical de Guillermo II, y del valor de la ópera que compuso en colaboración con Leoncavallo, Strauss, sonriendo, hubo de responder:

«El emperador no tenía talento alguno. Mostró interés por un asunto, con el que Leoncavallo hizo una mala ópera.»

Interrogado acerca del porvenir, el notable músico expresa su fe en la patria de Goethe y de Kant, diciendo que después de haber leído en un periódico francés frases como la siguiente: «Strauss es un músico de talento, pero es un cochino bolchevista...», se mete uno en su torre de marfil y ya no le dan ganas de salir.

Y después de declarar que las relaciones entre los músicos de una y otra orilla del Rin quedarán rotas por mucho tiempo, el autor del «Don Juan» termina sus lamentaciones con las siguientes palabras:

«Pero Francia no tiene necesidad de nuestra cultura, mientras que la influencia francesa es hasta cierto punto necesaria á nuestro temperamento. La influencia alemana no ha sido nunca buena para Francia. Ved la influencia de Wagner: más bien ha sido funesta para la música francesa; en esto estoy absolutamente conforme con la opinión de Debussy.»

Y el ilustre maestro acabó su conferencia con el periodista francés lanzando un prolongado suspiro, con el que expresó, sin palabras, todo lo que no era lícito declarar de las dolorosas honduras de su herido corazón sangrante.

DON RAMIRO

LA VIDA EN MADRID

UNA INSTITUCION MODELO

Aquellos cuyos entusiasmos patrióticos ó ciudadanos les obligan á encontrar buen todo lo de casa, acusan á los que, por el contrario, les parece que todo lo de fuera es lo mejor, de malos patriotas ó de malos ciudadanos.

Como somos optimistas por temperamento, para unos y para otros encontramos razones que les abonen; pero creemos que la realidad de la vida impone el acomodamiento á las circunstancias, y de aquí nuestro eclecticismo, no estando conformes con los detractores que consideran al eclectico como indeciso y carente de opinión.

Lo cierto es que en todas partes se encuentra de todo, lo bueno y lo malo, pero es lógica y plausible la aspiración á tener en casa lo mejor, y consecuencia forzosa el que nos demos más cuenta de lo que nos falta que de lo que tenemos.

Tienen Madrid y algunas otras poblaciones españolas una institución admirable, que por tenerla no creemos que el vecindario le concede la estimación que merece y que desde luego el Ayuntamiento no atiende con el cariño y el cuidado con que debiera hacerlo.

Nos referimos á los serenos, que siendo individuos aislados, constituyen un Cuerpo admirable, al que casi en absoluto está confiada la vigilancia nocturna de Madrid.

Tienen los serenos en su poder las llaves de la casi totalidad de los portales de las casas. A su cuidado está el comprobar si las puertas de las tiendas se encuentran bien cerradas; ellos, en las horas de salida de los teatros, muestran una actividad admirable para acudir á la llamada de los vecinos que se retiran á sus domicilios; luego, en el alborar del día, actúan de despertadores para avisar á quienes por sus ocupaciones tienen que dejar el lecho á las primeras horas de la mañana.

En no pocas ocasiones han sido víctimas de las iras de alcoholizados escandalosos, á los que han reprendido por sus gritos, que turbaban el sueño de los vecinos.

Cierto que en alguna ocasión oímos voces llamando á Juan ó á Pepe, que tardan en acudir á la llamada del vecino que se impacienta; pero por regla general, el se-

reno de Madrid es puntual cumplidor de su obligación y discreto en el más alto grado.

La mayoría de los serenos son gallegos, y su honradez á toda prueba está bien demostrada con el hecho de que teniendo á su cuidado grandes intereses, nunca se ha citado el caso de estar complicado un sereno en delitos contra la propiedad.

Tiene un aspecto social esta admirable institución madrileña de los serenos del barrio, que brindamos á los que se afanan en el estudio de estos problemas. El sereno no es dependiente oficial ni del Ayuntamiento ni del Estado, no es un empleado particular; es un propietario de una plaza que particularmente presta un servicio y obtiene una remuneración. Tan propietario de su plaza es que no faltan ni el sobrino que vino de la aldea gallega á sustituir al tío, que le instruyó primero y le dejó la plaza al retirarse; ni el que adquirió la plaza mediante compra al que la ejercía y cansado de la vida nocturna se disponía á regresar á su país natal, donde en largos años de ahorro había adquirido una casa, un prado y una vaca. Tal vez en esta condición se encuentre la causa de tan excelentes cualidades en los serenos.

Es que con su proceder defienden algo que es suyo, algo que como propio consideran y en realidad les pertenece.

Hemos aludido al principio al Ayuntamiento. En modo alguno deseamos que se municipalice el Cuerpo de serenos. ¡Qué horror! Queremos, por si algún concejal quiere recogerla, ofrecerle una idea en favor de los serenos. Que el Ayuntamiento, teniendo en cuenta lo que ahorra en vigilancia nocturna, cree premios, para lo que podría consignar en sus presupuestos una cantidad tan modesta como de diez mil pesetas, y con ella todos los años, por los días de Navidad, dar veinte premios de quinientas pesetas á otros tantos serenos, á propuesta de los vecinos, los que habrían de alegar los méritos de los propuestos, no teniendo derecho uno de los premiados á obtener otra vez premio hasta pasados cinco años.

No les hace falta, es cierto, ese premio á los serenos para cumplir su penosa obligación; pero á nadie le amarga un dulce, ni le estorban cien duros.

UN PROVINCIANO

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Los aliados presentan a Austria

las condiciones de paz

Antes de la entrega

Saint-Germain, 2.—Hoy ha sido un gran día para los delegados austriacos, quienes, levantados a primera hora, van y vienen entre las «villas» donde se hospedan, en las que reina una actividad y una agitación desacomunadas.

Los delegados no ocultan la satisfacción que experimentan al ver que ha llegado la hora en que conocerán su parte en las condiciones de paz.

Su impaciencia crece a medida que se acerca el momento.

Los habitantes de Saint-Germain se emocionan, formando animados grupos, en la plaza del Castillo, mirando curiosamente a través de las verjas, que aún permanecen cerradas.

Cerca de las once, un piquete de caballería de dragones desaloja la plaza.

Otros piquetes forman para rendir honores al paso de los coches en que van los delegados aliados.

Los delegados austriacos que asistirán a la ceremonia son siete: Renner, canciller del Estado; el doctor Schoenbauer y el doctor Guentler, consejeros políticos; el doctor Klein, representante del ministerio de Negocios Extranjeros; y los jefes de las secciones Peter, Eiohoff y Schuller.

Vendrán a recogerlos a la «villa» Polybe, donde se encuentran reunidos con los secretarios y periodistas, algunos automóviles militares.

Según el protocolo adoptado ya en Versalles, los austriacos serán conducidos a la sala de conferencias cuando hayan llegado los delegados aliados.

Para entretener la espera, el canciller Renner permanece en sus habitaciones, leyendo el discurso que, según se dice, prepara con todo cuidado y que va a pronunciar.

A las once y cinco hace su aparición en la plaza el primer automóvil que conduce a los delegados del Panamá, directamente traidos a Versalles para esta Conferencia. (Agencia Radio.)

En la sala de la Edad de Piedra

Saint-Germain, 2.—A las doce llegaron a la bóveda de entrada del Castillo los delegados austriacos, alineados militarmente por

orden de jerarquías: Renner en cabeza, seguido de los plenipotenciarios cuyos nombres ya hemos dado.

William Martin, director del Protocolo, les invita a girar rápidamente a la izquierda.

Se abre una puerta de un torreón, y por ella penetran los delegados austriacos, dirigiéndose por un camino excavado a la sala de la Edad de Piedra, donde se celebrará la ceremonia de entrega del Tratado.

Las damas de Saint-Germain

Mientras que el acto se verifica, las señoras francesas de Saint-Germain llenan los coches de Orleans y del general Diaz de ramos de flores; desfilan una magnífica costa, adornada con los colores italianos, que lleva la siguiente inscripción: «A Italia victoriosa».

A la una y veinte ha terminado la ceremonia. Los delegados abandonan la sala patéticamente. (Agencia Radio.)

Habla Clemenceau

París, 2.—La ceremonia de la entrega del Tratado a los plenipotenciarios austriacos no ha revestido en modo alguno el carácter solemne de la ceremonia de entrega a los plenipotenciarios alemanes hace tres semanas.

A las doce y quince, después de la entrada de Wilson, Clemenceau ordenó que fueran introducidos los delegados austriacos.

Se levantó la Asamblea, y entraron Renner, seguido de seis colegas, de dos secretarios y de seis periodistas.

Alineados ante su mesa, se inclinan ligeramente, y Clemenceau declara abierta la sesión. Pronunció la siguiente allocución:

«Señores plenipotenciarios de la República austriaca: Las Potencias aliadas y asociadas me encargan que os entregue el proyecto del Tratado que fué deliberado entre ellas. Os entregamos tan sólo las principales partes, pues las otras no están aún totalmente terminadas; pero ya tenéis materia para vuestras deliberaciones. Las observaciones que se nos comunican deberán hacerse por escrito. Se os concederá un plazo de quince días para entregar las observaciones escritas, a las cuales se responderá. Sin embargo, si podéis presentarlas antes de esta fecha, las recibiremos con satisfacción y pondremos toda nuestra atención en las piezas que tengáis a bien dirigirnos.» (Agencia Radio.)

Resumen de las proposiciones

París, 2.—Las condiciones de paz entregadas a los plenipotenciarios austriacos en Saint Germain hoy, son, en resumen, como siguen, siendo el proyecto del Tratado de la misma extensión y en muchos puntos idéntico al proyecto de Tratado presentado a Alemania:

Las cláusulas que tratan de las fronteras, de Hacienda (las reservadas) y algunas referentes a los nuevos Estados son diferentes a las del Tratado de Alemania. La frontera con Checo-Eslovaquia consistirá en los límites administrativos existentes que antes separaban las provincias de Bohemia y de Moravia de aquéllas del Austria superior e inferior, sujetas a ciertas pequeñas modificaciones.

Con Baviera continuará la frontera existente.

No se establece cambio alguno en la frontera suiza.

Respecto a la frontera de Italia se fijará una línea por las Potencias principales aliadas y asociadas más adelante.

No se hace alteración ninguna en el Tratado de paz concerniente a la antigua frontera entre Austria y Hungría.

Austria renuncia en favor de las Potencias aliadas y asociadas todos sus derechos y títulos sobre los territorios que le pertenecían antiguamente, por más que ahora no se desirnan a ningún Estado las nuevas fronteras de Austria. Cualquier arreglo que se haga respecto a estos territorios queda comprometida a aceptarlos Austria.

Las secciones que se relacionan con Italia son reservadas.

Austria reconoce la completa independencia del Estado checoslovaco. Sus confines exactos serán fijados por una Comisión de campaña compuesta de siete miembros.

Austria reconoce igualmente la completa independencia del Estado serbio-croata-slavo y renuncia a sus derechos y títulos sobre él.

Austria reconocerá y respetará la independencia de todos los territorios que formaban parte del antiguo Imperio ruso. Austria acepta definitivamente la anulación del Tratado de Brest-Litovsk. Los aliados se reservan todos los derechos por parte de Rusia para las restituciones y satisfacciones que hayan de obtenerse de Austria conforme con los principios del presente Tratado.

Austria consiente en la abolición de los Tratados de 1837, según los cuales Bélgica quedaba declarada Estado neutral.

Austria se adhiere a la anulación de neutralidad de Luxemburgo.

Austria acepta todos los arreglos hechos por Alemania concernientes a los territorios cuyo abandono fué impuesto a Dinamarca por el Tratado de 1864.

Entre las cláusulas especiales, Austria se compromete a formar sus instituciones de conformidad con los principios de libertad y de justicia y reconoce la obligación de protección a los débiles.

Todos los súbditos austriacos sin distinción

de raza, idioma o religión son iguales ante la ley.

No se impondrán restricciones sobre el libre uso de cualquier lenguaje en privado ó en público, pero el Gobierno austriaco no podrá evitar el hacer obligatoria la enseñanza del alemán.

Las reglas referentes a la protección de los pequeños Estados deben ir comprendidas en las leyes fundamentales de Austria, como leyes de derecho y de previsión respecto a ellos, y deben estar bajo la protección legislativa.

Austria renuncia a los territorios de que se apoderaron en Europa esta y sus aliados, y se compromete a aceptar cualquier medida que tomen con relación a ello las principales Potencias aliadas.

Austria reconoce el protectorado británico sobre Egipto y se compromete a no intervenir en ninguna negociación que se refiera a Egipto entre la Gran Bretaña y otras Potencias.

Austria consiente en transferir a la Gran Bretaña los poderes dados al último Sultán de Turquía para asegurar la libre navegación por el Canal de Suez.

Austria renuncia a todos sus derechos y privilegios con el Imperio otomano y se compromete a no intervenir en ninguna negociación referente a Marruecos entre Francia y otras Potencias.

Austria renuncia en favor de China a todos los privilegios e indemnizaciones resultantes del protocolo Boxer de 1901.

Austria acepta la anulación de la concesión de Tientsien en favor de China, accediendo a que quede abierto al empleo internacional.

Las cláusulas militares del Tratado son reservadas.

Todos los buques de guerra deben ser entregados a las principales Potencias aliadas y asociadas.

Todos los barcos de guerra, incluyendo a los submarinos que se hallen ahora en construcción deben ser destruidos.

Todos los artículos y materiales que se construyan desde mayo sólo podrán emplearse en fines industriales y no pueden ser vendidos a los países extranjeros.

Queda prohibida la construcción ó adquisición de cualquier submarino, aún con propósitos comerciales.

Todos los armamentos navales, municiones y otro material de guerra deben ser entregados a los aliados.

Las fuerzas armadas de Austria no comprenderán ninguna clase de fuerzas aéreas militares ni navales, y todo el personal de dichas fuerzas aéreas austriacas debe quedar desmovilizado en el plazo de dos meses.

La aviación de las Potencias aliadas y asociadas gozará completa libertad de paso y de aterrizaje en todo el territorio austriaco hasta el 1.º de enero de 1923, a no ser que antes de dicha fecha sea admitida Austria en la Liga de las Naciones.

Queda prohibida durante seis meses la ma-

nufactura de aviación y de piezas para ella.

Todos los aviones militares y navales serán entregados a los aliados y Gobiernos asociados en el plazo de tres meses.

Las cláusulas del Tratado que tratan de reparaciones y las cláusulas financieras se reservan.

Las disposiciones especiales respecto a las antiguas naciones austro-húngaras que han adquirido nacionalidad aliada son semejantes a las del Tratado alemán relativas a los habitantes de Alsacia y de Lorena.

El Danubio, a partir de Ulm, queda declarado internacional, así como la parte de sus afluentes navegables y de sus canales laterales.

El antiguo derecho de Hungría de hacer trabajos en la Puerta de Hierro queda anulado y se conceden ciertos derechos a otros Estados que se hallen en las orillas austriacas de dicho río.

Austria tendrá libre salida al Adriático con derecho de libre tránsito sobre los territorios y los puertos separados del antiguo Imperio austro-húngaro, y esta libertad se extiende a los servicios postales y familiares.

Austria permitirá al Estado checoslovaco el paso de sus trenes sobre los trozos de líneas férreas que conducían a Fiume y a Trieste, a través del territorio austriaco.

Aquí termina el resumen de las condiciones de paz.

Este Tratado ha sido entregado a los austriacos a las doce y treinta y nueve. En un breve discurso dijo M. Clemenceau que no podía haber discusión oral sobre dicho Tratado. Cualquier observación que desearan hacer los delegados austriacos han de hacerla por escrito en el plazo máximo de quince días. (Telegrafía sin Hilos.)

Retirada de tropas alemanas

Basilea, 2.—Dicen de Berlín: «Según la Europa Press, Erzberger, en una nota fechada en 8 de mayo hizo saber a la Entente que el Gobierno alemán retiraría todas sus fuerzas de Rusia y de Lituania.»

El general Nudant respondió el día 25 de mayo que las Potencias aliadas y asociadas habían decidido en 24 de mayo que Alemania debía mantener todas sus fuerzas en Lituania y Letonia. Los representantes de los aliados fijarían la fecha de la evacuación. La retirada de las tropas alemanas debía ser inmediata en los distritos de Augustowo y de Grodno, así como en la parte del distrito de Szily, situada al Sur de Naryka.

El general Henrys, jefe de la Misión militar francesa en Varsovia, está encargado de comunicar esta decisión al Gobierno polaco y de vigilar la evacuación de las tropas alemanas. (Agencia Radio.)

Los gérmenes de una guerra futura

Basilea, 2.—Telegrafían de Berlín que el presidente del Consejo prusiano, Hirsch, escribe en la «Deutsche Allgemeine Zeitung»: «En ninguna parte de Alemania está tan decepcionada la población como en la Prusia oriental.»

Las condiciones de paz de Versalles desencadenaron allí un entusiasmo patriótico igual al del mes de agosto de 1914.

La población de la Prusia oriental está dispuesta a sacrificar sus bienes y su sangre por la causa alemana.

Si los hombres de Estado de la Entente se hubieran tomado el trabajo de ir a ver de cerca el país y sus poblaciones, no habrían formulado condiciones semejantes.

Si esta paz llega a ser una realidad, sembrará los gérmenes de una guerra futura. (Agencia Radio.)

Preparativos de bloqueo

Basilea, 2.—El corresponsal de la Gaceta de Francfort en Viena dice que las estaciones fronterizas del Austria alemana serán ocupadas por Comisiones de la Entente, que ejercerán una severa inspección. Esta ocupación tendrá por objeto impedir al Austria alemana que haga pasar víveres para Alemania.

El corresponsal ve en estas medidas los preparativos para bloquear a Alemania en el caso de que se niegue a firmar el Tratado de paz. (Agencia Radio.)

Actitud de China

Londres, 2.—Dicen de Pekín: «Después de examinar las condiciones del Tratado de paz, las clases directoras de la China han llegado a la conclusión de que la China no debe esperar a ser fuertemente protegida por los aliados y por la Liga de las Naciones.»

Los chinos más calificados manifiestan una viva decepción; deploran la debilidad de su Gobierno, que, según ellos, ha accedido a un acuerdo lamentable para el porvenir del país.

La opinión pública continúa irritada contra el Tratado de paz. La hostilidad de los chinos respecto al Japon aumenta diariamente. (Agencia Radio.)

Después de los austriacos, los turcos

París, 2.—En el artículo titulado «Van a ser convocados pronto los plenipotenciarios turcos?» «L'Elclair» dice que después de los

austriacos viene el turno de los turcos, que por cierto no tienen en Francia buena Prensa. Por lo demás, no tenemos más información sobre la Turquía de ahora que las notas de Venizelos, el gran hombre de Estado que tiene el don de la propaganda, y conviene no olvidar que hay intereses franceses comprometidos en Turquía que deben ser defendidos.

Turquía pide el apoyo de Francia. La Entente querrá llamar desde luego a los plenipotenciarios otomanos. Los turcos han sido más bien víctimas que cómplices de los alemanes, y de ello tuvo mucha culpa la ausencia de Francia y de Rusia de Constantinopla. (Telegrafía sin Hilos.)

CATASTROFE EN UN CINE

MAS DE CIEN MUERTOS

La mayoría de las víctimas eran niños

París, 2.—Comunican de Valence-sur-Rhône que ayer, durante una representación cinematográfica para celebrar la fiesta de Juana de Arco, se incendió la cabina del operador.

Cuatro mil espectadores, locos de pánico, se precipitaron hacia las salidas.

Van contados 101 muertos, de los cuales 69 son niños, 21 mujeres y un hombre.

Todos murieron asfixiados.

Además, resultaron más de cien heridos leves. (Agencia Radio.)

LA SITUACION EN RUSIA

El hambre en Riga

Basilea, 2.—Según telegrafían de Rotterdam, la «Nieuwe Rotterdamse Courant», cuyo corresponsal asistió a la liberación de Riga, anuncia que la población recibió a los liberadores con entusiasmo.

Antes de retirarse, los bolcheviques fusilaron a cincuenta rehenes.

Se proclamó la ley marcial, y durante las cinco últimas semanas ha reinado el hambre en Riga.

Cinco mil personas murieron a causa de la falta de víveres.

Los extranjeros están en seguridad. (Agencia Radio.)

¿Será reconocido el Gobierno de Koltchak?

Londres, 2.—El subsecretario de Asuntos Extranjeros declaró esta tarde en la Cámara de los Comunes que los Gobiernos aliados han enviado una comunicación al almirante Koltchak, manifestándose dispuestos a reconocer su Gobierno bajo ciertas condiciones.

Aun no se ha recibido la respuesta del almirante Koltchak, y el subsecretario ignora si las condiciones han sido aceptadas. (Telegrafía sin Hilos.)

Un manifiesto.—Rusia será reconstituida sobre una base democrática

Londres, 2.—Telegrafían de Helsingfors que por orden del general Youderitz, el coronel Rodzianko ha dirigido un manifiesto a la población de Petrogrado.

En él advierte que los liberadores de Petrogrado van a llegar; que se reconstituirá Rusia sobre una base democrática, con una Asamblea Constituyente elegida por sufragio universal; que las tropas del ejército rojo que se rindan no serán maltratadas, y que no se restablecerá el régimen zarista.

Refugiados procedentes de Peterhof anuncian que los bolchevistas de Petrogrado han emplazado centenares de ametralladoras encima de las iglesias, del antiguo Palacio de Invierno y de todos los edificios públicos.

También han colocado minas en todos los puentes del Neva. (Agencia Radio.)

A FAVOR DE LA LIGA DE LAS NACIONES

Wilson convocará una Conferencia

Washington, 2.—Wilson convocará a su regreso a los Estados Unidos una Conferencia entre los principales líderes republicanos y demócratas, a la que asistirá el ex Presidente Taft.

En esta Conferencia se examinarán todos los medios para combatir la oposición a la Liga de las Naciones. (Agencia Radio.)

LA REPUBLICA RENANA

Su proclamación

Maguncia, 2.—Ha sido proclamada el día 1.º de junio en diferentes ciudades renanas la República renana.

La población ha acogido con júbilo la proclamación, esperando que ponga fin a las penosas incertidumbres y que arreglará la situación de las provincias renanas enfrente de los aliados y de Alemania.

El Gobierno, presidido por el doctor Dorden, se ha instalado provisionalmente en Wiesbaden. Ha dirigido un mensaje a los diferentes Gobiernos y a la Conferencia de la Paz. (Agencia Radio.)

Nuevos detalles

Nauen, 2.—Noticias dignas de todo crédito dicen que en los territorios alemanes ocupados por los enemigos ha sido proclamada una República renana, y que en un bando fijado se le llama República de la Paz. Se dice que abarca la Renania, el Hesse renano, el Palatinado del Rhin, el Principado de Birkenfeld. Asegúrase que ya se ha formado un Gobierno provisional, con residencia en Wiesbaden. Más tarde será trasladado definitivamente a Coblenza.

Los territorios en cuestión piensan solicitar permiso para elegir una Asamblea constituyente. Las actuales autoridades del Estado y de los Municipios permanecerán, según el bando, en su puesto hasta nueva orden. El llamamiento no lleva nombre ninguno, siendo sus firmantes tres Comités de acción: el del Rhin, el de Renania-Nassau y el del Palatinado. En Coblenza y Colonia fué distribuido el llamamiento.

Un periódico sólo lo publicó; pero se sabe que ha sido comprado hace algunas semanas por los enemigos.

Aunque todos estos acontecimientos no fueran más que una broma pesada, merecerían el mayor castigo. El vecindario del Rhin ha pronunciado abiertamente su adhesión a Alemania, y cualquier intento criminal de paración debe ser atribuido a los deseos egoístas de algunos individuos y al soborno.

Noticias posteriores añaden que en un bando fué proclamada una «República del Nassau antiguo», en Wiesbaden, otra en Coblenza, llamada «República del Rhin», y una tercera en Espira, denominada «República del Palatinado». El vecindario de Wiesbaden arrancó los bandos inmediatamente después de fijados, leyéndolos unas pocas personas solamente. La población acoge el movimiento con la mayor serenidad y no muestra síntomas de excitación política.

Ocurrió un incidente en Hoechst, adonde llegó por la mañana un automóvil de Wiesbaden trayendo numerosos bandos, que debían ser fijados. Pero las autoridades municipales lo impidieron, pues nada sabían de la proclamación de la República. Por lo demás, los bandos no llevaban firma alguna ni indicaban su punto de origen, cosa que exige la ley.

Más de cien miembros de la Asamblea Nacional alemana y prusiana de todos los partidos, procedentes del Rhin, de Hesse y del Palatinado, se reunieron el 31 de mayo en la residencia del Presidente del Consejo alemán, Scheidemann, para hablar sobre el movimiento separatista de la Renania. Tras cuatro horas de cambiar impresiones, coincidieron los diputados y el Gobierno en que jamás puede pensarse en una separación de Alemania. (Telegrafía sin Hilos.)

PARA LAS ENFERMERAS DE DETROIT

UN BUEN REGALO

Detroit, 2.—El acaudalado fabricante James Couzens ha regalado a las enfermeras de esta población una casa y 300.000 dólares por los servicios prestados por las enfermeras durante la guerra. (T. S. H.)

AGITACION EN VIENA

Se teme un movimiento comunista

Basilea, 2.—Comunican de Viena que reina gran agitación en dicha ciudad entre la Guardia Nacional, a consecuencia del decreto ordenando la reducción de los efectivos.

El periódico «El Soldado Rojo», órgano comunista, distribuye en las calles y en los cuarteles una edición especial para excitar a la resistencia contra la aplicación del decreto.

Aunque el elemento comunista está en minoría, es muy posible que el incidente origine un movimiento comunista, porque cada soldado crea amenazada su existencia.

Se ha convocado a una reunión de la «Volkswehr» (ejército popular).

En ella se propondrá dirigir un ultimatum al secretario de la Guerra, conviniéndose con retirar dentro de un plazo de cuarenta y ocho horas el decreto de reducción.

En caso de negativa, la «Volkswehr» tiene la intención de apoderarse de los edificios militares de Viena, y sobre todo del ministerio de la Guerra. (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS

Un ultimatum al Gobierno bolchevista húngaro

Londres, 2.—Telegrafían de Copenhague a la Central News:

«Un despacho de Berlín comunica que la Misión aliada dirigida por el capitán Freeman, de la Marina británica, ha entregado al Gobierno bolchevista húngaro un ultimatum exigiendo su retirada en un plazo de setenta y dos horas. (Agencia Radio.)»

EL MINISTERIO ESTONIANO

Su composición

Reval, 2.—El Ministerio estoniano formado después de la reunión de la Asamblea Constituyente de Estonia, ha quedado constituido en la forma siguiente:

Strandma (del partido laborista y ex ministro de Agricultura), Presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

Kuk (del partido laborista), ex ministro de Hacienda, ministro de Hacienda.

Poska (del partido nacional-demócrata), ministro de Asuntos Extranjeros.

Koester (del partido socialista), ex ministro de Comercio, ministro de Vías y Comunicaciones y del Comercio.

Jaakson (del partido nacional-demócrata), ministro de Justicia.

Poel (del partido laborista), ministro de Agricultura.

Kartau (del partido socialista), ministro de Instrucción pública.

Oinas (del partido socialista), ministro del Interior.

Este Gabinete es un Ministerio de coalición, como lo era el Gobierno provisional de Palts, a quien ha sustituido. (Agencia Radio.)

Noticias de todas partes

Huelga de los empleados del Printemps

París, 2.—Los empleados del almacén de novedades Le Printemps han votado, por 300 votos contra 70, la huelga para el lunes por la mañana.

Hoy ha sido confirmada por los empleados esta decisión. Se ha constituido un Comité de huelga, encargado de discutir eventualmente con la dirección de los almacenes las reivindicaciones de los huelguistas, pidiendo principalmente un salario mínimo mensual de 500 francos. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA EN EL LIMBO

Mucho nos extrañó ayer—y así lo hicimos constar en nuestras últimas ediciones del día—la circunstancia de que no pudiéramos tener, como de ordinario, conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Barcelona.

La Compañía Peninsular de Teléfonos dio una explicación: «Hay avería». Pero estas palabras son precisamente las mismas que se suelen emplear cuando el Gobierno ordena la suspensión de conferencias telefónicas como medida general, aun cuando a nadie pueda caberle en la cabeza que estén averiadas simultáneamente todas las líneas de la Red Telefónica Interurbana.

Mucho nos extrañó también que a la circunstancia de no poder celebrar conferencias telefónicas se sumase la de no recibir ni un telefonema ni un telegrama de Barcelona.

Pero nuestra extrañeza subió de punto más tarde al enterarnos de que tampoco podían celebrarse desde Madrid conferencias telefónicas con poblaciones de Guipúzcoa, Asturias, Valencia y Aragón.

Los empleados de la Interurbana seguían impertérritos, sin apearse de la conocida explicación: «Hay avería».

Pero eran ya muchas averías aquellas y llovía muy sobre mojado, pues eran pasadas muy pocas horas desde la hora infame en que al Gobierno le ocurrió que no fuese conocido en provincias, de

ninguna manera, el descalabro que acababa de experimentar en Madrid.

Nosotros no tenemos ni la más remota noticia de que en Cataluña, Valencia, Aragón, Vascongadas y Asturias suceda a la hora presente la cosa más mínima que pueda ser interpretada como alteración del orden público o temor de que las alteraciones vayan a producirse.

Por otra parte, ni en Cataluña, ni en Valencia, ni en Aragón, ni en las Vascongadas ni en Asturias, pueden tener noticia de que ocurra en Madrid nada anormal, puesto que en Madrid gozamos al presente de una tranquilidad paradisíaca.

Y, sin embargo, aquí y allá vivimos en el limbo, con las comunicaciones interrumpidas, sin posibilidad de que nos enteremos respectivamente de lo que en uno y en otro lado pasa, sin que lo que pasa afecte al orden público.

Entonces, ¿qué explicaciones pueden encontrarse para tan desafortunado abuso de los instrumentos de gobierno? ¿Es razón bastante para tener incomunicada media península el hecho deleznable de que al gobierno le convenga tener oculta la parte desventurada que le ha cabido en la contienda electoral?

Ni eso es razón, ni es tolerable eso en que jamás Gobierno alguno incurrió.

Y hay que convenir en que, más que las poblaciones incomunicadas, quien está en el limbo es el Gobierno.

Eduardo Izquierdo Oliver, D. Eusebio Alvarez Miranda, D. Alejandro Manso Zúñiga, D. José Castillo Sáez, D. Antonio Gómez Martínez, D. Eduardo Gómez Urribarri, don Manuel Cortes Claret, D. José Aragoneses Andrade, D. Julio Miraboto González, D. Félix Pérez Fajardo, D. Pedro Jorge Ozores Marquina, D. Ignacio de la Morena Arasa, D. Antonio Martínez Sastre, D. Angel Linares Herrero, D. Juan Nohot Morey, D. Bautista Mary Clergue, D. Epifanio Laperena de Andrés, D. Andrés García Duque y D. Miguel Orduña López.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Eusebio Monódez López, D. José Grana Macenas, D. Juan Torres Ruitort, D. Manuel Martorel Henoloso, D. Aurelio Carnero Moscoso, don Arturo Izquierdo Garibaldí, D. Fernando Moretas de Carvajal, D. Eugenio Mecho de Casademont, D. Gabriel Banis Agreñor, D. Demetrio Pardo de Andrade, D. Eduardo Rodríguez Calleja, D. José María Echevarría, don Joaquín Arana González y D. Ramón Rosales Gómez.

Fueron desaprobados cinco. Aprobaron el tercer ejercicio: D. Hilario Sanz Cenhara, D. Camilo Tocino Tolosa, don Luis Llano González, D. Enrique García Díez, D. Carlos Galán Gallego, D. Alejandro Enrique García, D. Jaime Martínez Larraga, don Manuel Quintana Carrasco, D. Miguel Salsa Riera, D. Pedro Carrasco Lemus y D. Rafael Rueda Moreno.

Ha sido desaprobadado uno. Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Manuel Allet Guillén, D. Juan Astorga y Astorga, D. Julio Sánchez Ramírez y D. Mario Hevid Labrada.

Han sido desaprobados 13. Aprobaron el quinto ejercicio: D. Manuel Tejedor Fernández del Pozo, D. Fernando Bances Alfaro, D. Ezequiel Román Gutiérrez y D. Ramón de Prado Maza.

Han sido desaprobados dos. Aprobaron Geometría, pendientes de Trigonometría, D. José Molina Molina y don José Gómez.

CABALLERIA

Valladolid, 3.—Aprobaron el primer ejercicio:

D. Antonio Pérez Salas, D. Antonio Robles, D. Francisco López, D. Román Sánchez, D. Antonio Crago, D. Antonio Landa, D. Vicente Quintana y D. Manuel Vayo.

También aprobaron Francés y Dibujo: D. Pedro Álvarez, D. Juan Ameyano y don Luis Abellán.

Aprobó Geografía universal D. Joaquín Bagulé.

Aprobó Geometría, Trigonometría y ejercicio oral y práctico D. Guillermo Vázquez.

INTENDENCIA

Avila, 3.—Aprobaron el primer ejercicio:

D. Enrique Martín González, D. Andrés San Germán Ocaña, D. Luis Guix Calle, don Ramón Bnoso Escrivano, D. Luis Ruiz Hernández, D. Salvador Vidal Perrino, D. Miguel Amescua Lanzas, D. Manuel Piquer Landel, D. Manuel Juan Cañada, D. Manuel Encidaburo Asenjo.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Ernesto Navarro Aldea, D. Santiago Botella Monter.

Aprobó el tercer ejercicio D. Daniel Calés Mógica.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Angel Aguado Sainz, D. Luis de los Arcos Gómez, D. Manuel de Blas, D. Alfredo Amador Díaz.

CONFLICTOS SOCIALES

Huelgas y protestas

EN CADIZ

Escasez de pan. Cádiz, 3.—Escasea el pan en Cádiz y en diversas poblaciones de la provincia.

El diputado provincial D. Fernando Portillo Ruiz consiguió comprar anoche harina bastante para que no falte pan en el Hospital Provincial, Hospicio y otros establecimientos benéficos.

Huelgas que se solucionan : : : : : Cádiz, 3.—Los alcaldes de los pueblos de la provincia telegrafían anunciando que se van solucionando las huelgas parciales que había planteadas.

EN BARCELONA

El precio del gas

Barcelona, 3.—Como telefoné oportunamente, la Junta de Subsistencias acordó respecto al aumento en el precio del gas ordenado por las Compañías, que no se pudiera hacer efectivo hasta después de resolver el ministro de Subsistencias, a quien le fueron entregados todos los antecedentes y dictámenes.

Las Compañías, esta mañana, han presentado en el Gobierno civil una instancia manifestando, en vista de aquel acuerdo de la Junta de Subsistencias denegando autorización para el aumento, que se hallan en una situación delicadísima, la que les obliga a presentar una solución única, la de que el Gobierno se incaute de las fábricas, pues de lo contrario el día 10 se cerrarían las fábricas, dejando de suministrar fluido.

Ante la gravedad de esta comunicación, el gobernador ha dado traslado inmediato al ministro para que resolviera, al propio tiempo que convoca para esta noche a la Junta de Subsistencias.

Le hemos preguntado si autorizaría el aumento para evitar que las Compañías cumplan su amenaza el día 10, y se ha reservado la contestación.

El conflicto del pan

Llegó el *Martin Sâes* con tres mil toneladas de trigo y hoy ha empezado la descarga con objeto de remitirlo a las fábricas de harinas para que procedan a su molinización, a fin de abastecer a la plaza de la harina de que tanta falta existe.

Es probable que mañana mismo ya se pueda entregar parte de la harina que existe, dis-

tribuyéndose a los panaderos 3.500 sacos de harina, con los cuales se cree habrá suficiente para esperar que termine la molinización del trigo traído por el *Martin Sâes*. Para activar la obtención de harinas, algunas fábricas trabajarán hoy toda la noche.

Huelgas

Según en igual estado y sin incidentes las huelgas. De Gerona comunican que los albañiles de San Felú de Guixols han presentado una demanda a los patronos, pidiendo que se les abone el jornal a razón de una peseta por hora de trabajo.

DESPUES DE LA LUCHA ELECTORAL

EN BILBAO

Las elecciones en Baracaldo : : : : : Bilbao, 3. A las ocho de la mañana se constituyeron las Mesas de los colegios de Baracaldo, donde fueron rotas dos urnas.

Transcurrió la mañana sin incidentes. Solamente se practicaron algunas detenciones de sujetos portadores de armas.

En Marquina y Durango está muy dudoso el triunfo entre bizkaitarras y monárquicos.

Los nacionalistas

Los nacionalistas y los obreros del dique Euskalduna no dejaban votar mas que a los correligionarios.

Ibarra rechazó el apoyo de los republicanos y socialistas.

Al terminar el escrutinio dieronse vivas a Euzkadi y mucras para todos los gustos.

¿Qué ha ocurrido?

El telefonema de nuestro corresponsal en Bilbao está indudablemente mutilado por la censura.

No se sabe quién ha triunfado en Baracaldo, y no dice nada de incidentes, aparte los consignados, que carecen de importancia.

El despacho termina con estas palabras: «Gobernador adoptado precauciones evitar otra elecciones mañana colegio Guecho lo ocurrido hoy.»

Nada sabemos de lo ocurrido; pero lo que sí está fuera de duda es que la elección va a repetirse por tercera vez.

EN MALAGA

Malaga, 3.—Los datos que faltaban de las secciones de algunos pueblos han alterado el resultado de las elecciones, dando el triunfo a los tres candidatos monárquicos.

De los demás distritos de esta provincia sólo se conocen datos incompletos. Sólo de Coín se sabe con certeza que triunfó por aquel distrito el candidato maurista Sr. Parladé.

EN BURGOS

Burgos, 3.—El resultado definitivo es el siguiente: D. Luis Peña; en Castrogeriz, Crespo de Lara; en los alrededores, Circunscripción: Apapuzco, ciervista; Armilón, maurista; y Gómez, liberal.

EN SANTANDER

Santander, 3.—Según desconocíéndose oficialmente el resultado de las elecciones.

Se asegura que por Balderredible han obtenido los tres primeros puestos el Sr. Bastarrasa, conservador; D. Enrique Pico, demócrata; y el Sr. Ruano, conservador, resultando derrotado el maurista conde de Lámias, que ocupaba el primer lugar en la circunscripción.

EN SALAMANCA

Salamanca, 3.—Los datos de las diferentes secciones del distrito de Vitigudino han alterado el resultado de la elección, dando el triunfo al Sr. Poveda, que ayer obtuvo también el acta por Peñaranda.

EN TERUEL

Teruel, 3.—Resultados definitivos: Capital, Sr. Ferrán, ciervista; Albarraclín, barón de Velasco, prietista; Alcañiz, Sr. Andrade, dattista; Montalbán, Sr. Castell, dattista; Mora de Rubielos, faltan datos; Valderribles, faltan datos.

EN GRANADA

Granada, 3.—El gobernador ha manifestado que, como sólo faltan los datos de dos pueblos, puede afirmarse que han salido triunfantes por la circunscripción los Sres. Camacho, maurista; Nacher, romanista; y don Fernando de los Ríos, socialista.

EN BARCELONA

Barcelona, 3.—Comentando el resultado de la lucha electoral del domingo, *La Veu de Catalunya* dice que el resultado de las elecciones ha hecho patente que hay núcleos verdaderos de opinión y que no han podido prevalecer las malas artes del Gobierno, habiendo resultado triunfante la voluntad del pueblo. Esto ha pasado en Barcelona y en algunos distritos de Cataluña.

Protesta contra el procedimiento puesto en práctica por la Unión monárquica nacional; combate rudamente a Maura y Cierva, y hace augurios respecto al resultado de estas Cortes.

—De los datos comprobados va del resultado de las elecciones celebradas el domingo en las cuatro provincias catalanas, resultan elegidos entre candidatos regionalistas, doce de la Unión nacional monárquica, diez republicanos, tres monárquicos independientes, dos reformistas, dos jaimistas y un republicano independiente catalanista, que es el señor Maciá.

Comparando este resultado con el obtenido en las Cortes anteriores, los regionalistas han perdido seis puestos; los socialistas, uno; los jaimistas, uno, y han ganado los republicanos, tres, y los monárquicos de todos los matices, ocho.

—El diputado electo por Tarrasa, presidente de la Unión monárquica nacional, señor Sala, ha manifestado que esta agrupación se propone constituir una nueva minoría en el Congreso. Al efecto, los diputados elec-

AVISOS UTILES

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina a plaza de Canalejas

Compañía Transatlántica
El vapor «LEGAZPI»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona, el día 10 del corriente mes, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Venezuela y Colombia.

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Aguas cloruradas, sódicas, fuertemente radiaactivas. Temperatura, 35 a 37°. Curan reuma, artritis, cistitis, gota, catarros, etc. Baños de agua corriente. Hotel recientemente reformado. Bañero con completa y lujosa instalación balneoterápica. Casino con diversas distracciones, telegrafo y teléfono interurbano. Estación del ferrocarril del Norte a setenta metros del hotel.

tos por Cataluña pertenecientes a la Unión monárquica nacional se reunirán en breve para acordar acerca de la conveniencia, que el Sr. Sala considera de imprescindible necesidad, de que en todo cuanto en el Parlamento se trate y afecte a Cataluña, obren con absoluta independencia de los diferentes partidos a que cada uno pertenezca. Con ello se conseguirá, en opinión del Sr. Sala, formar una minoría nada despreciable, que ha de contribuir a desligar a Cataluña de las oligarquias regionalistas.

Se propone el Sr. Sala que esta minoría se agrupe en el Congreso, ocupando siempre los mismos escaños para establecer mayor cohesión y contacto entre sus componentes durante las discusiones.

ANDALUCIA

Los agraciados con el «gordo» : : : : : Málaga, 3.—Del número 18.663, premiado con el «gordo» en el último sorteo, jugaban medio décimo Francisco Cuevas con don Juan Rubio; uno el Sr. Moreno y otro Enrique García Herrera.

Se ignora quiénes son los demás poseedores.

Tres dimisiones

Sevilla, 3.—El jefe provincial del partido conservador ha dimitido de su cargo.

El documento en que presentó la dimisión estaba fechado el día 26, no habiéndose hecho público hasta hoy por haberse esperado a que transcurrieran las elecciones.

Parece que la renuncia fue debida a no estar de acuerdo con el pacto electoral celebrado entre conservadores y liberales.

También dimitieron de su cargo los vicepresidentes primero y segundo del Comité provincial.

Concurso hipico

Córdoba, 3.—Celebrose esta tarde el concurso hipico con gran concurrencia.

He aquí el resultado: Primera carrera.—Premio de 500 pesetas, caballo «Circasiana», de Usatorre; segunda, 300 pesetas, «Vendimia», de D. Eulogio Pesquero; tercera, 200 pesetas, «Vustel», del señor Sanz; cuarta, 150 pesetas, «Cooperable», del Sr. Goyoaga; quinta, «Pini», del Sr. Alaminó; sexta, «Arión», de Padros; séptima, «Temporal», de Arias; octava, «Depego», de Haya; y novena, «Ina», de Teodosio.

Después de correr la prueba nacional, ganaron los caballos «Pini», «Circasiana» y «Vustel».

ARAGON

Las lluvias

Zaragoza, 3.—A consecuencia de las lluvias ha habido en la línea férrea un desprendimiento de tierras que hizo que en Calatayud quedaran los trenes detenidos.

No hubo desgracias.

A primera hora de la mañana se ha restablecido la circulación.

CATALUNA

Accidente ferroviario

Barcelona, 3.—El expreso de Madrid, según nos han manifestado en la estación, lleva seis horas de retraso a consecuencia de un desprendimiento de tierras entre Paracuellos y Calatayud.

GALICIA

Los practicantes

Ferrol, 3.—Los practicantes civiles y de la Armada se reunieron en fraternal banquete para festejar la fundación de la importante revista profesional «El Practicante Gallego».

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Merzoso, presidente del Colegio, y Crespo, director de la revista.

Se enviaron telegramas de salutación al presidente honorario, Sr. Tarrero, y a otros compañeros madrileños.

Hubo gran entusiasmo.

MURCIA

El «gordo» en Murcia

Murcia, 3.—El premio mayor ha sido vendido aquí.

En el pueblo de Palmer ha sido muy repartido un décimo del «gordo».

Una vendedora de fresa, a la que le ha correspondido una importante cantidad, al saber la noticia, ha sido presa de un síncope.

El teatro en provincias

Zaragoza.—Después de una brillantísima temporada en el Teatro-Circo, se ha despedido de este público la compañía de zarzuela y opereta que dirige el primer actor Pepe Bergés.

—Con *Los granujas y muñecos de trapo* ha debutado en Parisiana la compañía Prado-Chicote, que fue muy aplaudida.

Gijón.—En el teatro Robledo está actuando con éxito creciente la compañía del notable actor Sr. Villagómez.

Noticias de Sociedad

BODAS

Han contraído matrimonio: en Zaragoza, D. Gregorio Monge con la señorita Pascuala del Villar; en Ferrol, D. José Lista Medina con la señorita Aurora Gómez Folgar.

NECROLOGIA

Han fallecido: en Santander, el niño Federico Castañeda Valle y doña Amelia Toca Ruiz; en Zaragoza, D. Victoriano Agudo Monedero, la señorita Rafaela Bravo Urizar, y D. Arturo Nicolás Gracia; en Gijón, don José García Vigil y D. Cirilo Rendueles Amador; en Granada, D. José Guerrero Lastres, D. Juan Heredia Nieto, D. Rafael López Merca, D. Lorenzo Maldonado Moles, D. José Antonio Lustra Manzanares y D. Manuel Román Guillén; en Jaén, D. Jesús Peur Figueira; en Castellón, D. Francisco Balazguer Ferrer; en Valladolid, D. Lorenzo Rodríguez Delgado; en Vigo, D. Manuel Rosis González.

VIAJES

Han llegado: A Zaragoza, D. Luis Camilleri, D. Francisco Doucos, D. Juan Batle, D. Emilio Prieto, D. Pascual Ibañez, don Faustino Oros, doña Sebastiana Sánchez Covisa.

A Cádiz, D. Fernando Salado, D. Baldomero Domínguez, D. Antonio Brandes.

A Oviedo, D. Felipe Polo, D. Luis Ibran y señora, D. Sergio Díez Campil y señora, don Arturo Díaz Frida.

A Almería, D. José López, D. Rafael García, D. Eduardo Cervero, D. José Díaz, don

José Abomar, D. Miguel Castillo, D. Enrique Ruceta, D. Joaquín Regmont, D. José Amuró, D. Emilio Alvarez, D. José Planas, D. Miguel Montesinos, D. José Miralles, don Valentín Cadenas, D. Miguel Lladó, D. Enrique Faura, D. José Corte Roig, D. Gabriel Espinosa.

A Valladolid, D. Edmundo Díaz, D. Pablo Normand.

A Albacete, D. Vicente Bertolin y señora; D. Clodoaldo Serna, D. José Pérez Monte, D. Fernando Prados.

A Pamplona, D. Joaquín Agreda, D. José Valencia, D. Domingo García, D. Ramón Sánchez, D. Angel Lazcano, D. José Díaz de Ulzurzo.

A Ferrol, D. Veneciano Riji Rozas, D. Ricardo Orjales Piza.

Han salido: de Ferrol para Madrid, don Juan Aicál Rodríguez; para Coruña, D. José Pontijas, D. Melonzo Baniús; para Vigo, monseñor Emilio Alvarez Martínez; de Valladolid para Madrid, D. Deogracias Bellido, D. Santiago de los Ríos; para San Sebastián, D. Lorenzo Vidal; de Oviedo para Busdongo, D. José Presa Collera y familia; de Cádiz para Madrid, D. Ernesto Durán, D. Aurelio Alcón; para Santander, Sres. de Gutiérrez (D. César); para Jerez de la Frontera, don José Vaca Vezga; de Zaragoza para Madrid, D. Daniel Zuloaga, D. Luis Viciosa; para Manlleu, D. Sebastián Ibañez.

NACIMIENTOS

Han dado a luz: en Sevilla, la esposa de D. Graciliano de Cala un niño; la de D. Ernesto López Salcedo un niño; en Barcelona, la esposa de D. Joaquín Rubio un niño; en Murcia, la esposa de D. Girás Martínez una niña.

ACADEMIAS MILITARES

INFANTERIA

Toledo, 3.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Francisco del Valle, D. Carlos Roca, don Leopoldo Coig Macías, D. Miguel Morales de la Fuente, D. Miguel Romeu, D. Federico Mata Caisant, D. José Ambrosio Gómez Castañón, D. José López Cerezo Barrera, don Francisco Crescencio García, D. Emilio Ortega Contreras, D. Francisco Riera Miñana, D. Alfredo Beuda Benedito, D. Joaquín Manrique y Alricart, D. Enrique Cortina Fernández Cid, D. Fernando Mexías Carrillo, don Antonio Alvarez Guerrero, D. Agustín del Valle, D. Santiago Mateo Marcos, D. Adolfo Berga López, D. Carlos Posadas Tapia, don Jesús Balbar Torreira, D. José Norzides Vázquez, D. Luis Rodríguez Lara, don Pedro Ortega Sánchez, D. Carlos Ramón Millán, D. Ricardo González Sidrón, D. Luis Hernández Ortega, D. Jacobo Colombo Echevarres, D. Rafael Rodríguez Cubas, don Nicanor Ojeda Fernández, D. Valentín Pérez Navar, D. José Alonso Alonso, D. Emilio Lourenza y Ajar, D. Luis Meco Romero, don Fernando Calero Escobar, D. Juan Arizón Mejías, D. Fernando Moraleda Hidalgo, don José Azués Izvirda, D. José Lardiz Rodríguez, D. Antonio Gil del Palacio, D. Daniel Torres Lizaga, D. José Cazalla Morales Pardo Martínez, D. León Machos, D. Antonio Sastre Molina, D. Alfonso Morillos Domínguez, D. Remigio Fernández de Pablo, don Lucas de Torres Mejías, D. Fernando de Castro Canedo, D. Juan Gillazanz, D. Manuel Gales Gómez, D. Gerardo Gutiérrez Arenste, D. Arsenio Villanueva Jiménez, don Eduardo Fons Valor, D. Manuel Villar Muñoz, D. Luis Alament Velasco, D. Carlos de Haro Pérez de la Concha, D. José Martínez Gamazares, D. Manuel González Bedrón, don Manuel Sotomayor Zamudio, D. Leopoldo Ruanoes Jiménez, D. José Gavilanes Vega, D. Felipe de Campos Casanova, D. José Ferrer, D. Félix Martínez Gutiérrez.

Excluido del segundo grupo D. Cecilio Casalt Muias.

Aprobaron Francés y Dibujo:

D. Rafael González García, D. Antonio Recuero Rufo, D. Juan Lloveras Abelleira, D. Gonzalo Alvarez López, D. José Claudio Vázquez, D. Teodoro Montero García, don Antonio Martínez Aguado Azuela, D. Francisco Sánchez de Mora Rodríguez, D. Antonio Chacón, D. Fernando de Calleja Rivera, D. Joaquín Sierra Lahoz, D. José Caro Bells, D. Juan Angel Fernández Cortada, don Jesús Sánchez y D. José Núñez.

Tercer ejercicio: Geografía universal, Historia de España e Historia Universal:

D. José Oliveras Delgado, D. Joaquín Zavaia Alegria, D. Cipriano Cardenosa Madet. Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética: D. Enrique Ibarreta Llorent, D. José Saiz Eguen, D. Manuel Cañizares Caro, D. Benito Pico Felgueras, D. José Pagola Perendont, D. Jesús Alero Escobar, D. José Jiménez García.

Aprobaron el quinto ejercicio, Algebra: D. Manuel Quiñones Gebid, D. Claudio Martín Blanco Huertas, D. Martín Selgas Perea, D. Luis Segura Pérez.

Aprobaron el quinto ejercicio, Geometría y Trigonometría:

D. Manuel Rodríguez Volta, D. José Sorluoe Brastorza y D. Fernando Silvera Alvarez.

ARTILLERIA

Segovia, 3.—Aprobaron el primer ejercicio: Don Alfonso Solanec Benema, D. Félix Antelo Junco, D. Antonio Fernández González, D. José Calvo García del Moral, D. Ramón Calvo García del Moral, D. Manuel Larruscain Solahabá, D. Manuel Mónico, D. Mariano Maraguer Morell, D. Nicolás Ballino Carballo, D. Guillermo Ducías Martín, don Anselmo Boch Gallart, D. Jesús Vázquez Valencia, D. Matías Font Quejigás, D. Federico Noriega Echevarría, D. Juan Cobas Matez, D. José García González, D. Antonio Alonso Nieto, D. Pedro Panes Cobayro, don Fernando Gómez Urribarri, D. Juan Romero Tejada, D. Enrique Corsini Marquina, don

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

VUELTA A LO ANTIGUO

Coincidiendo con el período electoral, una revista que se intitula «Unión de Correos» habla de la influencia perniciosa que la política pretende ejercer de nuevo en la vida de la Corporación de que es defensora.

Cita casos de persecución y de amenaza que demuestran que el caciquismo ha tenido un brioso resurgir al amparo de las elecciones, resurgir que deja mal paradas las esperanzas que iban concibiendo los que aspiraban a un estado social más decente.

Hace, en fin, estas consideraciones que conviene conocer, porque es muy posible que reflejen con exactitud el mal sabor de boca que ese retorno a lo antiguo ha dejado en el Cuerpo de Correos:

«Por la parte que a nuestra Corporación afecta, es muy lamentable y acusa en nosotros incomprender o abandonar punitivo del más sagrado derecho de las colectividades, el de regirse por sí mismas en libérrima independencia de todo poder extraño, que el Cuerpo de Correos, después de haber conquistado enviable ascendente en la opinión pública y un gran respeto en las esferas políticas, siga, no ya tolerando intromisiones caciquiles, ni siquiera admitiendo recomendaciones de esa casta de malos españoles.

En algún tiempo pudieron ser discutibles las complacencias con los caciques; cuando por múltiples causas que no son del caso, desconocíamos nuestra propia valía y nuestra influencia en la vida nacional. Creyendo que carecíamos de elementos propios para lograr que fuesen atendidas las aspiraciones postales, se buscaba el apoyo de los que por sí ó por sus sumisos diputados podían ayudar ó estimular al Gobierno en este aumento ó en aquella reforma.

Hoy, en cambio, esas complacencias, ni son admisibles ni tienen disculpa. La historia postal de los últimos diez y ocho meses, nos enseña que Correos ha demostrado que se basta y aún se sobra para labrar solito su presente y preparar su porvenir, puesto que, en poco más de un año, viviendo en completo albedrío, conquistó lo que no le dieron seis quinientos de bohemiosas tutelas y humillantes claudicaciones, que se traducían casi siempre en el sacrificio de los compañeros íntegros, cuyo elevado concepto de sumisión oficial y la apretación exacta de la propia dignidad les impedían doblegarse a la cerra imposición del señor feudal.

Estamos, no cabe duda, en admirables condiciones para separarnos definitivamente de la diosa política española que todo lo destruye, y, por ende, de lograr para los empleados de Correos y en especial para los administradores de Estafetas, el respeto y la independencia que precisan en el cumplimiento de su sagrado cometido.

Bastaría con que en persona se abriese ese libro-registro, de que ya hablaron otros, en el que constarían, por orden riguroso de entrada, las peticiones de jefes y oficiales para atenderlas en ese mismo orden; que renunciáramos todos, bajo promesa de honor, a intemperer ninguna clase de influencias y que sobre las puertas de los despachos de la dirección se colgasen á modo de nobilísimo blasón heráldico, unos cartelitos con estas sencillas palabras: «Por odio á los caciques, caciquillos y cacicuelos, no se admiten recomendaciones». ¿Lo haremos?»

Muy conveniente es que se fijen en esas advertencias y atemperen su conducta á lo conveniente los que, por oficiar ahora de anarquizantes no tendrían después derecho á sorprenderse de nuevas anarquías.

Segundo. La toma de aguas para el estanque «Cuadrado» se ha hecho en la cuarta ó quinta cascada más arriba del puente llamado de los Suspiros, con el fin de evitar cualquier contaminación que pudiera producir algún objeto arrojado al agua en dicho puente, muy frecuentado particularmente durante el verano.

Tercero. Se han hecho taludes en contrapendiente á lo largo del caz de las cascadas y en derredor de los estanques, evitando con todo esto arrastre de tierras y materias que pudieran contaminar las aguas.

Cuarto. Establecer la comunicación directa, por medio de un sifón entre el estanque «Cuadrado» y el «Común», inutilizando la que había, que iba al descubierto.

Por su parte, la Asociación mencionada ha realizado excelentes mejoras en el local del Club de Campo.

El pueblo de San Ildefonso y las numerosas familias que allí veranean han recibido estas noticias con legítimo alborozo.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta en droguerías y farmacias.

SIGUE LA PROPAGANDA GERMANOFILA

El manifiesto de los catedráticos españoles

Nos ha sido comunicada la continuación de las firmas del manifiesto de hombres de ciencia españoles en favor del internacionalismo científico y de los derechos de la ciencia alemana, que publicamos hace pocos días.

Entre las firmas no insertadas entonces por no haberse aún recibido, figuran las siguientes:

Abautrea y Cuadrado (Luis), doctor en Ciencias, catedrático de la Universidad de Sevilla; Alvarez Ude (José G.), doctor en Ciencias, catedrático de la Universidad Central; Arévalo (Celso), doctor en Ciencias, director del Laboratorio Hidrobiológico de Valencia; Bacariza (Augusto), profesor de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago; Baldoví (José), doctor en Medicina, Valencia; Barrios (Pedro), doctor en Filosofía y Letras, Barcelona; Cardenal (Salvador), doctor en Medicina y catedrático honorario de la Universidad de Barcelona; Carreras (Buenaventura), doctor en Medicina, Madrid; Carreras (Tomás), doctor en Derecho y Filosofía, catedrático de la Universidad de Barcelona; Casado García (José), doctor en Filosofía y Letras, catedrático de la Universidad de Granada; Castroviejo (Amando), catedrático de Economía política y Hacienda de la Universidad de Santiago; Cotarelo (Amando), catedrático y decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Santiago; Deceff (Joaquín), doctor en Medicina y académico, Madrid; Delgado Vicente (Domingo), licenciado en Farmacia, Madrid; Deulofeu Poch (José), catedrático de la Facultad de Farmacia de Santiago; Durán (Román G.), profesor de la Universidad de Valladolid é inspector provincial de Sanidad; Espulgues (J.), profesor del Instituto de Valencia; Fernández Martínez (Fidel), doctor en Medicina, Granada; Fernández Osuna (G. Fidel), doctor en Medicina y catedrático de la Universidad de Granada; Fuente (José María de la), entomólogo, socio honorario del Ateneo Científico de Ciudad Real; Ferrer (Francisco), doctor en Medicina, Valencia; Gamir (Aurelio), doctor en Farmacia, Valencia; García Solá (Eduardo), catedrático de la Universidad de Granada y ex rector de la misma; García Varela (Antonio), decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Santiago; García Vidal (José), profesor de la Facultad de Derecho de Santiago; Garrido Quintana (Angel), doctor en Filosofía y Letras, catedrático de la Universidad de Granada; Gil Casares (Felipe), catedrático de Derecho de la Universidad de Santiago; Giera (Antonio), doctor en Filosofía y Letras, Barcelona; Giménez Rueda (Cecilio), doctor en Ciencias y catedrático de la Universidad Central; López Prieto (Ramón), doctor en Medicina, catedrático de la Universidad de Valladolid; Luna (Rafael), doctor en Ciencias, catedrático de la Universidad de Valladolid; Mesa y Moles (F.), doctor en Medicina, catedrático de la Universidad de Sevilla; Montoliú (Manuel de), doctor en Filosofía y Letras, Barcelona; Moroder Sala (Emilio), entomólogo, Valencia; Motos (Federico de), doctor en Farmacia y prehistorista Vélez Blanco; Murúa Valerdi (Agustín), doctor en Farmacia y catedrático de la Universidad de Barcelona; Novo Campelo (Antonio), catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago; Pardo (Luis), profesor del Instituto de Valencia; Polanco (José), doctor en Filosofía y Letras y catedrático de la Universidad, Granada; Rey Pastor (Julio), doctor en Ciencias, catedrático de la Universidad Central; Rodríguez Cadorro (Alejandro), doctor en Medicina, catedrático de la Universidad de Santiago; Rosell (José María), doctor en Medicina, Barcelona; Rovira Carreró (Pedro Isaac), catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago; Salas (José), doctor en Medicina, Madrid; Señán y Alonso (Eloy), doctor en Derecho y Filosofía, decano de la Facultad de Filosofía y Letras, Granada; Sequera Martínez (José), doctor en Medicina, radiólogo, Granada; Torre (Lino), catedrático de Derecho de la Universidad de Santiago; Tudela (Juan), doctor en Medicina, Valencia; Vicent (Pedro), doctor en Medicina, Valencia; Vidal Guardiola (Miguel), doctor en Derecho, catedrático de la Escuela de Funcionarios, Barcelona.

EXPOSICION DE FLORES REPARTO DE PREMIOS

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha verificado ayer tarde el reparto de premios de la Exposición de flores, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los Sres. Bellver, concejal del Ayuntamiento de Valencia, y de los de Madrid, Sres. Crespo, en nombre del Jurado, García Vinueza, García Revenga y Sáinz de Baranda, y el señor Ruano, secretario de la Corporación.

Empezó el alcalde felicitando á todos por el éxito alcanzado por la Exposición, saludando y agradeciendo muy especialmente su cooperación á los expositores de Valencia, Zaragoza y Murcia, y al Sr. Bellver, que ha representado á aquel Ayuntamiento en ella, procediendo inmediatamente al reparto de diplomas y premios.

El primero, á D. Pascual Peris, director de Paseos y Jardines de Valencia: diploma de honor y una artística figura de bronce representado al Trabajo con la guadaña de jardinería, y después á los Sres. Oliver, Potencia, Rodríguez hermanos, Marín, Benedicto, Spalla, Domingo, Martínez, Viguera, Abajo, Lapagne, Arroyo, P. Martín é hijos, Real Casa de Campo y García (D. Plácido).

El último fué D. Cecilio Rodríguez, jardinero mayor de Madrid, que, después de solicitar permiso del alcalde, manifestó que se encontraba muy honrado con los premios que le había otorgado el Jurado; pero que el importe metálico de los mismos lo entregaba al alcalde para que fuera repartido entre los obreros que le han ayudado en los trabajos y las Casas de Socorro de Madrid, terminando con este acto la Exposición, que ha resultado tan notable, y de la que no se puede decir más que la repetición en años sucesivos.

EN LA GRANJA

UNA INICIATIVA DE SU MAJESTAD EL REY

El señor intendente de la Real Casa y Patrimonio ha dirigido una carta al presidente de la Asociación de Inicativas de La Granja, comunicándole las importantes obras realizadas por disposición expresa del Monarca para la mejora del servicio de abastecimientos de agua de San Ildefonso.

Las obras que se indican son las siguientes: Primero. Limpieza absoluta de los dos estanques denominados «Cuadrado» (estanque de sedimentación) y «Común» (estanque de distribución).

TOROS Y TOREROS

Gotas de la octava de abono.—Más el ruido que las nueces : : :

Los toros de D. Esteban Hernández son de los que parece que se van á comer la tierra, y luego nada: fachenda y arrobos; pero luego poca bravura. Dos fueron tostados, uno debió serlo, uno cumplió medianamente, y dos, el cuarto y sexto, se arrancaron bien, se taparon desahogadamente. Pero, en general, carnaza, carnaza nada más, sobre todo el corrido en quinto lugar.

Donde se pierde la capa, allí hay que buscarla : : :

El cartel anunciaba á Gaona como primer espada. Con este motivo no se hablaba de otra cosa, y se discutía si el de Méjico vendría ó no de nuevo á la plaza. La aventura era temeraria, porque pisar de nuevo el redondel era para quedar colosalmente ó para sobre sí atraerse todas las almohadillas de los tendidos.

El domingo por la mañana nada se sabía oficialmente de la imprevista ausencia de Rodolfo, que no era esperada, porque según un gaonista «donde la capa se pierde hay que ir á buscarla».

Mas una enfermedad repentina le impidió venir á buscar la capa que había perdido en el circo de la carretera de Aragón. Debíó encontrarle de repente tan oportuna indisposición, ó tuvo un presentimiento, una corazonada de que se pondría malo, porque para llamar á Martín Vázquez fué preciso telefonarle á Sevilla, mientras Gaona toreaba en Cáceres. ¿Cómo se hizo este milagro? No lo sabemos, ni nos lo podemos explicar. Corazonada ó lo que sea, Rodolfo no volvió á por la capa que tiene perdida ó empeñada, y que, como posee la paleta, puede volver el día que quiera á recogerla. La cuestión es la oportunidad y que venga decidido á llevarse. ¡Allá él!

Si te dan el anillo, pon el dedillo : : :

En cuanto le avisaron á Martín Vázquez, vino á escape. No creo que le quedase tiempo para pensarlo, y aunque lo hubiera tenido, seguramente no lo hubiera pensado mucho.

Este matador, ya «pasado», tiene que torear sin ilusiones, y cuando los toreros llevan ya años y años sin pasar de un puesto en el cartel mediocre y anodino, los públicos los ven con indiferencia. ¿Van estos toreros á echar el pecho adelante en un momento decisivo, si se les presenta ocasión para dar un avance en su fama? No, seguramente no. Por eso el de Alcalá hizo lo que con toda seguridad se propuso al salir de Sevilla: echar la corrida fuera y nada más. Una más torada, y á Sevilla á esperar que á última hora se ponga un torero enfermo, para sustituirle.

Belmonte, con dos mansos : : :

El de Triana, á pesar de que el día estaba como para quedarse en casa, sacó el gentío de sus casillas y llenó la plaza.

Pero la suerte, repartiendo sus favores con manifiesta desigualdad, obsequió al torero trágico con dos respetables mansos. Uno, cárdeno, que, obligado por toda la cuadrilla y comparsa de monos, lo libraron del fuego, y otro, un enorme manso, que parecía haber sido palillo de barquillero, dado el gran número de vueltas correteadas al hilo de las tablas.

Con este material no se podía soñar en filigranas belmontinas, y solamente en unas verónicas que el dromedario lidiado en quinto lugar aceptó pudo hacer algo. En lo demás, ante aquellos bueyes «amostrencados», no se podía mostrar mas que valiente, y con verdadero valor entró á matar el trebuchado pavo en tablas del 8. En el otro, nada, ni siquiera le vimos matar, porque la bestia cornuda se echaba atrás cada vez que se sentía herida. ¡De puro brava!

En posición de saludo militar. Un, dos... : : :

Domingo González tuvo ayer una buena tarde. Se entienda una buena tarde como torero, porque el hombre aguantó dos copiosos chaparrones cuando lidiaba sus reses.

Es lástima que este muchacho, en todos los lances que da con el capote, no ejecute mejor el último tiempo. Llama á la res y la empapa muy bien—no me refiero al empapamiento por el agua—, templando mucho con el capote al pasársela por delante; pero en vez de rematar con los brazos estirados para llevar la citada cabeza más allá de su jurisdicción, no lo hace así. En el último tiempo, en vez de despidir al enemigo, levanta la mano derecha—si es una verónica por este lado—hasta la altura de la montera, como si fuera un saludo militar, y además, queda con el cuerpo echado atrás. De aquí que los toros no pasen de cabeza á cola, y se desluce el lance, que es verdaderamente artístico, porque los da con mucho temple, mucha quietud y mucho apretamiento. Alborotará mucho más á los públicos el día que remate los lances echando el cuerpo adelante y despidiendo al toro con estiramiento de brazos, en vez de llevarse la mano arriba, como saludando militarmente. Un, dos...

Todos estos son defectillos leves. ¿Qué importa errar en lo menos cuando se acierta en lo más? Y buena prueba que con esto el de Toledo tuvo ayer una buena tarde taurina, una gran tarde. Toreó y muleteó muy bien, y tanto con el capote como con la muleta, escuchó frecuentes ovaciones. Sobre todo el arte y alegría que puso en sus faenas resaltó su valentía, una valentía como de novillo loco, más marcada aún en el que cerró plaza por la imponente cuerna que se gozaba el colorado. Con el pincho puso de su parte toda su buena voluntad y la indicada valentía; pero no llegó ni con mucho á quedar como matador igual que como torero. Como torero dejó

su cartel muy alto. Unas verónicas, un pase de pecho espléndido y unos ayudados fueron de torero de 6.000 pesetas.

P. ALVAREZ

Novillos en Coruña.

Coruña.—Toros de Terrones, buenos. Antonio Sánchez, bien; el Habanero, colosal con el capote y muleta; ovacionado matando; le fué concedida una oreja; sacado en hombros.

Aceites refinados Cruz Roja

Son los mejores. — Venta en ultramarinos.

En los ministerios

ABASTECIMIENTOS

SULFATO DE AMONIACO.—En el ministerio de Abastecimientos se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Washington anunciando haberse despachado el vapor americano Blandon, portador de 1.752 toneladas de este producto.

Dicho buque dejará su carga en los puertos de Barcelona y Valencia.

PATATA IRLANDESA.—Se ha acordado ya la distribución y destino de esta clase de patata, adquirida por el ministerio para el consumo del país.

Han salido ya de Belfast á Andalucía, que irá á Cádiz; el Peña Agustina, á Coruña y Vigo; el Betis, á Huelva, y el Villaherida, á Santander.

El Sr. Maestre confía en que esta importación hará bajar el precio actual de la patata en la mayoría de las regiones de España.

INSTRUCCION PUBLICA

INGENIEROS INDUSTRIALES.—En virtud de oposición se nombra á D. Antonio Robert y Rodríguez, catedrático numerario de Física industrial de la Escuela de Ingenieros industriales de Barcelona.

Se nombra sustituto personal del catedrático de la Escuela Industrial de Cartagena, D. Joaquín Izquierdo y Sánchez, á D. Víctor Beltrí Roqueta, arquitecto.

ESCUOLA DE COMERCIO.—Se concede licencia por enfermedad, á D. Alberto Cavanha Eguiluz, catedrático de la Escuela profesional de Palma de Mallorca.

FOMENTO

CONTRA LOS LATIFUNDIOS.—El ministro de Fomento ha manifestado que en la «Gaceta» de hoy se publica una real orden que tiene por fin la formación de una estadística, encaminada á conocer del modo más exacto y real la distribución superficial de la propiedad rústica, su productividad actual y las posibles mejoras de su explotación, confiando éstos estudios y trabajos á los ingenieros agrónomos, de Montes y los afectos al servicio catastral, para que, una vez conocido el inventario de la verdadera situación de la tierra, pueda el Gobierno solicitar de las Cortes las medidas que la justicia y los tiempos demandan en esta obra de gran trascendencia social.

En el preámbulo de la referida disposición se consigna que, hoy por hoy, queda reducido el plan de trabajos á las provincias en que la existencia de latifundios reclama la atención del legislador, y que son las de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Cádiz, Córdoba, Jaén, Málaga y Salamanca.

El referido personal técnico remitirá al ministro, en el término de treinta días, una relación ó Memoria comprensiva de los siguientes extremos:

Primero. Montes del Estado declarados enajenables, baldíos é incultos.

Segundo. Montes enajenables pertenecientes á los pueblos de aprovechamiento comunal y de propios.

Tercero. Aprovechamientos actuales de tales predios, mejoras que cabría introducir y procedimientos para conseguirlos.

Cuarto. Zonas de distribución superficial de la propiedad rústica privada, clasificación en grande, mediana y pequeña, clases, extensión é intensidad del cultivo con relación al área de cada término municipal; cotos de caza y dehesas destinadas á la cría de ganado de lidia y mención de los cultivos de que sean susceptibles.

Quinto. Fincas improductivas é insuficientemente cultivadas en cada término municipal é incremento de la producción agrícola que en ellas quepa.

Sexto. Fincas cultivadas directamente por sus propietarios, arrendadas y subarrendadas en cada término.

Séptimo. Parcelaciones, roturaciones y repartos de terrenos del Estado, del Municipio ó de particulares efectuados en cada término municipal; procedimiento y resultados; posibilidad y conveniencia de insistir en esas evoluciones del aprovechamiento de la tierra.

También el ministro tendrá en cuenta el resultado de los trabajos llevados á efecto antes de ahora en relación á esta materia por la Junta central de Colonización y Repoblación interior, así como por el Instituto de Reformas Sociales.

Igualmente, durante el plazo señalado de treinta días, podrán remitir al ministerio los trabajos que estimen oportunos relacionados con el aprovechamiento y división de propiedad rústica los centros y organismos oficiales, las Asociaciones privadas patronales y obreras de las provincias indicadas, y cualquier particular que lo desee, dando así carácter de información pública, en este sentido, á la labor preparatoria iniciada por la referida disposición.

La Villa de Paris.

67 Alcega 67.

Servidos - Abrigos.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Español.—A los éxitos indiscutibles alcanzados por la compañía de este teatro en las obras de nuestro clásico y moderno repertorio se unirán probablemente los de la serie de estrenos que la Dirección artística tiene en proyecto.

El miércoles se verificará el de la fábula lírica, en un acto y tres cuadros, nominada El poder de los humildes, libro de los señores Cases (A.) y Balaguer, musicado por el reputado pianista Guillermo Cases.

Esta noche, presentación de la celebrada triple Rosa Villa, que tantas simpatías cuenta entre nuestro público, con la bonita zarzuela de Echegaray y maestro Caballero El día de la Africana.

Centro.—Compañía de Ramón Peña.—Cuanto diga la Prensa sobre el triunfo de las izquierdas en la lucha electoral en la villa y corte es un pálido reflejo ante el enorme triunfo alcanzado por los cómicos artísticos teatrales con la opereta del maestro Luna La mecanógrafa y la historietta cómica Pulmonía doble.

Ambas obras, que salieron triunfantes en toda la línea por voluntad unánime de los electores, otorgándoles con gran entusiasmo los dos primeros puestos de cuantas obras se han presentado a luchar en la actual temporada, continúan cada día obteniendo mayor éxito, sin que decaiga un momento el entusiasmo del público, que todos los días celebra con mayor entusiasmo el éxito que obtienen.

El miércoles, en la sección de la noche, y el jueves en el vermouth aristocrático, como en la sección de las diez de la noche, la hermosa opereta La mecanógrafa y la regocijada historietta Pulmonía doble, para cuyos actos son grandes las demandas de papeletas. Las tribunas estarán seguramente atestadas de espectadores, puesto que el triunfo de estas obras es mucho más grande que el de la candidatura izquierdista.

Infancia Isabel.—El jueves por la tarde se representará por primera vez en función de tarde en día laborable la divertidísima obra, extraordinario éxito de risa, Secretaría particular.

Por la noche, Eduardo y su vecina y Los encantos de la familia, última y definitiva representación.

El viernes por la noche, beneficio de María Gámez con el estreno de la comedia en tres actos, original de Francisco Serrano Anguita y Maximiliano Clavo, titulada La alegría de los otros.

Apolo.—El miércoles, a las siete de la tarde, El capricho de una reina, y a las diez y tres cuartos de la noche, el sainete lírico nuevo, en dos actos, de extraordinario éxito, original de Carlos Arniches, música de los maestros Calleja y Foglietti, La flor del barrio.

El jueves, dos representaciones de tan celebrado sainete: la primera, a las seis y tres cuartos de la tarde (7.º vermouth de moda), y la segunda, a las diez y tres cuartos de la noche, como a diario.

Las localidades para las representaciones del jueves pueden adquirirse en Contaduría el miércoles, de doce de la mañana a doce de la noche.

Zaruela.—Catedral de las variedades.—El insigne artista Maleroni, que tan sorprendidos nos dejó en noches anteriores presentando trucos que demuestran su gran valimiento en este arte del ilusionismo, que con gran maestría ejecuta, coronó anoche sus trabajos presentando un juego que nos hizo dudar de si lo que velamos era un trabajo puramente teatral. Se trata de la desaparición de un caballo, de un caballo vivo, blanco, que no se puede manejar de una manera ligera, sino, por el contrario, que cualquier movimiento del animal llamaría sin duda la atención del público que presencia el trabajo del inimitable artista italiano. El espectador se queda como electrizado al cerciorarse de que el caballo ha desaparecido de su vista, sin poder explicarse por dónde se fué.

Al terminar este trabajo, el artista escuchó una merecida ovación del público, que completamente llenaba el teatro.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 2, Dia 3. Includes sub-sections for 4 por 100 Interiores, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 7/8 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Valores industriales, Ferrocarriles, Obligaciones, and Cambios.

NOTAS INFORMATIVAS Medicina y médicos

En un periódico de Huesca leemos el siguiente suelto: «Hállase vacante la plaza de médico de la villa de Fonz por imposibilidad física del que la desempeñaba. Su dotación, en cuanto a la fijación de la cantidad y forma de su solvencia, consistirá en la que entre el agraciado y una Comisión nombrada al efecto se conviniere. Las instancias deberán dirigirse al alcalde hasta el día 12 del próximo mes de junio, acompañadas de los documentos acreditativos de hallarse el solicitante en aptitud legal para el ejercicio del cargo.»

Mundo Eclesiástico

En la Real iglesia de las Calatravas de esta corte ha dado principio la muy solemne novena que al bendito San Antonio costea su Real e ilustre Congregación, canónicamente establecida en dicha iglesia, y la cual, por espacio de tantos años, estuvo constituida en la derribada iglesia de Montserrat, y en cuya época tanto incremento tomó merced al celo y entusiasmo del que fué popular industrial en Madrid D. Antonio Suja.

Por la mañana ocuparán la sagrada cátedra los distinguidos oradores Sres. Morlans, Guerrero, Llopis, Fernández (D. Manuel), Terrero y Benedicto, predicando todas las tardes del novenario el cura párroco de San Lorenzo del Escorial y elocuente orador don Cipriano Nievas, quien también el 13 por la mañana (fiesta principal), hará el panegirico del bendito Padua.

PILAR RODRIGUEZ

Compra-venta joyas, objetos arte, encajes, mantones Manila. Príncipe, 15. T.º 49-87 M.

Del Gobierno civil

Entre los muchos servicios que a diario presta la brigada sanitaria provincial, ha trasladado últimamente un enfermo de Casarrubuelos, acudiendo también a Majadahonda para asistir a una parturienta y recogiendo ayer en El Molar a un torero que en la lidia que tuvo lugar en aquella población, había sufrido una tremenda cornada en la región del escroto.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

MARRUECOS

Según comunica el alto comisario, el comandante general de Larache el día 1.º del actual ocupó posiciones Jandak el Hamar y Cudia Manzora sobre el valle del Jarrub, entre las kabilas de Yebel-Ghebbi y Beni-Aros la primera y envolviendo por el Norte la kabila de Beni-Sorfer, que domina en gran extensión la segunda, cerrando con Wad-Ras una de las más importantes vías de comunicación entre las montañas de Yebala y el mar.

Los bustos de "La Raza", de Julio Antonio

El opulento capitalista bilbaíno D. Félix Abasolo, deseando impedir que las maravillosas cabezas de La raza, de Julio Antonio, se dispersasen al ser vendidas a particulares, ha adquirido toda la colección, y ha hecho donación de la misma a S. M. el Rey para que éste las entregue al Museo, donde quedarán perpetuando la gloria del malogrado escultor y el rasgo de amor al arte del generoso donante.

El triunfo de un escritor aragonés

La votación del premio Chirel por la Real Academia Española, otorgado a Wenceslao Fernández Flores por su libro Las gafas del diablo, ha servido para señalar el triunfo de un escritor aragonés, de D. Gregorio García Arista, cuyos cuadros de costumbres aragonesas son tan celebrados. La Real Academia Española, en trance de conceder el premio fué depurando y seleccionando concursantes hasta quedar frente a frente las candidaturas del autor de Volvete y la de García Arista, y éste último obtuvo en la votación definitiva nueve votos, lo que equivale a haber obtenido un segundo premio.

CASA REAL

Su Majestad el Rey marchó a Aranjuez, a presenciar las carreras de caballos, a las doce de la mañana, acompañado del duque de Tarazona, director de Caballerizas, Sr. Cienfuegos, teniente coronel Caro y el Sr. Vallés. La Reina Doña Victoria irá a las cuatro de la tarde.

El levantamiento del cadáver

Orense, 2.—Ha llegado el hijo de «el Federal», acompañado del abogado de Madrid señor Gómez Acebo. Se presentó en el Juzgado momentos después y se acordó el levantamiento del cadáver a las cuatro de la tarde. En efecto, poco después de la hora acordada comenzaron los trabajos para sacar el cadáver de «el Federal» del fondo del pozo. Desde mucho tiempo antes empezó a aglomerarse público en el montecillo Rodes, para donde se encuentra el pozo y donde debió verificarse el asesinato del popular trapero madrileño.

La labor judicial

Está demostrado que el asesinato se cometió en la noche del día 21 de enero. El juez pedirá la extradición del dueño de la finca, conocido por «Marracu», que se cree reside en la Habana, adonde se dirigió con el producto del robo que siguió al asesinato de «el Federal». El juez ha reclamado también a Nicolás Rodríguez, «el Valentón». Su novia y su madre están presas en la cárcel de La Roda.

Folleto de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

EL SECRETO DEL TITAN

De repente, una viva llamarada centelleó en sus ojos, iluminó su fisonomía móvil y astuta, dándole nueva expresión; con un brusco movimiento libertó sus dos brazos cautivos, tomó una actitud altiva y fiera, y dijo con tono imperativo: «Por mi vida... ¡Miserables! ¡Soldados y pronto! Hace un momento, y por una rara casualidad, no podía pagar una cantidad insignificante; ahora ya no es lo mismo, tratadme con todas las consideraciones que se me deben, y que habéis olvidado en demasía desde hace unos momentos. La actitud del fondista se moderó un tanto. Hizo señas a los camareros, que retrocedieron dos ó tres pasos, y preguntó cortésmente, pero con cierto tinte de duda: «¿Cómo es eso, caballero, vais a saltar vuestra cuenta?»

personaje—voy a daros un buen fiador, con el que sin duda os conformaréis. El fondista hizo un gesto, rascándose la cabeza con aire de duda. «¡Fiador! ¿Y dónde diablos vais a encontrarle? —No tengo necesidad de andar mucho—repuso el aventurero,—pues veo aquí mismo, en esa mesa, un buen muchacho que me conoce. Ese bravo muchacho se encuentra en medio de sus camaradas, honrados soldados del trabajo como él. Está rodeado de la estimación universal. Las miradas del dueño de la casa se volvieron con viva curiosidad a la mesa de los carpinteros, tratando de descubrir entre los convidados a aquel a quien el insolente iba a señalar como fiador. Los compañeros, entretanto, se miraron unos a otros sorprendidos. El caballero de industria indicó con un movimiento significativo a Pedro Landry, exclamando: —Confío en ti, mi antiguo camarada, y cuento con tu buena amistad, como en igual caso pudieras hacerlo conmigo. Di pronto a este feroz fondista, que tan mal juzga de las gentes por su aspecto, que tú respondes por mí, y en caso necesario le abonarás mi cuenta. Nada podría dar idea de la turbación del padre de Dionisia cuando observó que todas las miradas se fijaban en él, después de la interpelación directa de que acababa de ser objeto. Conservó a pesar de todo bastante sangre fría, para preguntar con estupor muy sincero: —¿Es a mí a quien os dirigís, caballero? En verdad que me cuesta trabajo creerlo. —¿Cómo si es a ti? ¡Oh, ciertamente! ¡A menos, sin embargo, que no sea en este instante el juguete de una vana ilusión, de un parecido, de una semejanza prodigiosa! ¿No eres oficial de carpintero? ¿No te llamas Pedro Landry? —Me llaman, en efecto, Pedro Landry; pero... —Pero ¿no me reconoces?—interrumpió el extraño personaje. —Lo confieso, y juraría sin vacilar que os veo en este instante por la primera vez en mi vida. —¡Perfectamente! ¡Perfectamente! Yo sé en qué consiste. Mis bigotes y patillas son las que te impiden conocerme. Estaba afeitado como una señorita cuando nos hicimos amigos, y tú te debes acordar que durante dos años, desde 1836 hasta 1838, no nos separáramos ni durante el día ni en el transcurso de la noche, de tal suerte, que todos decían, hablando de nosotros: «Ravenouillet y Pedro Landry concuerdan muy bien entre sí. ¡Creeríase que son dos hermanos gemelos!» El carpintero palideció como si fuera un cadáver, tanto, que se creyó iba a perder el sentido. Pero hizo sobre sí un violento esfuerzo, y balbuceó con voz que en vano procuraba tranquilizar: —Tenéis razón, caballero; mi memoria me era infiel: ahora os conozco. —¡En buen hora! ¡Seguro estaba de ello! Eres un buen muchacho, y aun cuando mi posición en el mundo sea superior

a la tuya, te autorizo para que me tutees. Pedro Landry, siempre lívido, abandonó su asiento y se acercó a Ravenouillet; pues tal era el nombre que el caballero de industria acababa de apropiarse. Le tocó el brazo para invitarle a que le siguiera, conduciéndole a la parte más retirada del salón, y hablarle con la seguridad de no ser oído por nadie. —¿Qué queréis de mí, desgraciado?—le preguntó en voz baja. —¿Que qué quiero de ti? ¡Ya lo sabes! Que me saques de la falsa situación en que he hecho la tontería de colocarme, y respondas por mí al bodegonero de este tabernáculo. —Eso me es imposible. —¿Por qué? —Vengo aquí por la primera vez en mi vida, soy desconocido; y además un pobre obrero no tiene crédito. —Entonces pides prestados cincuenta francos y pagas mi cuenta. —¡Pedir prestados cincuenta francos! ¿Y a quién? —Eso no es cuenta mía. Lo que me urge es salir de aquí, y cuento contigo para ello, ya que la casualidad te ha puesto en mi camino, y si no me sacas de este apuro en seguida, diré en alta voz a esos honrados imbéciles en qué sitio y por qué motivo nos conocimos hace tiempo. Los dientes de Pedro Landry rechinaron y sus puños se cerraron convulsivamente. —¡Miserable! —murmuró sordamente;—y si después de extrangularte, te piso-

teara bajo mis pies dejándote inerte, ¿qué te parecería la broma? Ravenouillet se sonrió irónicamente. —No me gustaría la broma—contestó;—pero estoy perfectamente tranquilo; no te darás el gusto de retorcerme el cuello, porque hay testigos que te lo impedirían, y luego porque esa broma te pondría en estado de reincidencia, lo que ninguna gracia tendría para ti. Acabemos de una vez, mi antiguo camarada, y acabemos pronto. Esas señoritas se impacientan y yo tengo que hacer. Experimento la necesidad de marcharme. Pedro Landry lanzó a Ravenouillet una mirada de odio y de desprecio, pero el caballero de industria se sonrió ante esta impotente rabia. —Negocio concluido, caballero—dijo volviéndose hacia el fondista;—mi amigo y yo teníamos que recordar antiguos incidentes, cosa natural entre íntimos que se vuelven a encontrar después de dos años de separación, pero ya nos volveremos a ver fuera de aquí, y mi amigo, para hacerme un favor, va a saltar mi cuenta. Semejante seguridad produjo en el rostro del dueño de la casa la expresión de la más perfecta satisfacción. Pedro Landry, no encontrando salida a su situación, tomó una resolución. Se acercó al maestro de obras con el rostro enrojecido de vergüenza, é inclinándose a su oído le dijo: —Señor Raimundo, seríais bastante bondadoso para adelantarme cincuenta francos a cuenta de mi jornal del próximo sábado?

Extracción del cadáver

Según telegrama recibido por la Dirección de Seguridad, puesto en Orense por los agentes Legar y Santos, ha sido extraído del pozo de la casa del «Marracu» de Marifia Mause el cadáver del «Federab», comprobándose la identificación hecha.

Es esperado Nicolás Rodríguez Valero, remitido por el juez de La Roda, del cual se esperan declaraciones importantes.

Los agentes afirman que practican gestiones con esperanza para averiguar el paradero del «Marracu» y su familia.

La zona de recreos del Retiro

Esta tarde se ha vuelto a reunir la Comisión de Gobernación, bajo la presidencia del alcaide, y con asistencia de los Sres. Serrán, Fernández Moreno, Tato, García Vinuesa, Asprón, Marcos, García Revenga, Cubero, Castillo, Crespo, Corona, Sáinz de Baranda y Calvo para estudiar los doce pliegos presentados al concurso y que detallamos en nuestra edición de ayer.

Desde luego fueron desechados ocho pliegos, discutiéndose ampliamente los presentados por los Sres. Bargañés, Muñoz Vargas, Abad y Villa.

Finalmente se adjudicó provisionalmente el concurso a la proposición suscrita por don Francisco Abad, de la cual tienen conocimiento nuestros lectores.

Así, pues, si el Ayuntamiento en la sesión del viernes próximo aprueba la adjudicación definitiva, habrá concesionario de la zona de recreos, y estarán de enhorabuena los aficionados a la música clásica y al «bel canto».

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Ugarte

A las siete de la tarde dió en el Ateneo la conferencia que tenía anunciada sobre el tema «Problema americano» el ilustre escritor argentino Sr. Ugarte.

Hizo la presentación del orador el presidente del Centro de Cultura Hispanoamericana, D. Luis Palomo, quien en su discurso, sintetizando las dotes del Sr. Ugarte, afirmó que se reunían en él las de filósofo y poeta.

Discurso del Sr. Ugarte

Comenzó afirmando la necesidad de estrechar los lazos espirituales y morales que unen a las Américas latinas con la madre España.

Afirmó que el imperialismo de raza, que ha sustituido al de nación, predominará en adelante, y que por esta razón las Américas latinas han de buscar siempre su raíz de origen como punto de apoyo para el mantenimiento de su independencia.

Censuró la política exterior de los Estados Unidos. Cree que el problema de la independencia americana es problema que afecta íntimamente a España.

El orador, al finalizar, fué muy aplaudido y felicitado.

Vida deportiva

«FOOT-BALL»

Partidos internacionales

Mañana y el viernes próximo se celebrarán en el campo del Racing Club dos interesantes partidos entre un equipo constituido por el campo del Racing Club dos interesantes y belgas, algunos de los cuales están considerados como los mejores seleccionados de sus respectivos países, y el primer equipo del Racing, que será reforzado con elementos del Madrid Foot-ball Club.

Los créditos para el mes de junio

La Gaceta publica el decreto de Hacienda aprobado en Consejo de ministros, fijando en 110.449.439 pesetas los créditos para las obligaciones generales del Estado y los departamentos ministeriales durante el mes de junio del presente año.

Corresponden: a la Real Casa, 766.666; a los Cuerpos Colegiados, 233.812; a la Deuda pública, 308.512; a Clases Pasivas, 6.580.333; a los departamentos ministeriales, 111.560.114.

La acción en Marruecos importa 10.358.191 pesetas.

EN VENECIA

Feria de la Ascensión

La Cámara de Comercio italiana comunica que el día 29 del pasado ha tenido efecto la inauguración en Venecia de la histórica fiesta de la Ascensión, que desde hace muchos años no se celebraba.

Se habían inscrito muchísimos expositores de artículos de goma, hilados, linoleum, vidriería, jabones y perfumes, sederías, objetos de escritorio, muebles, mosaicos, objetos de arte, instrumentos de precisión, cristalería, automóviles, navegación, banca, sastrerías, peleterías, gres, cerámica, escultura y pintura, juguetes, máquinas agrícolas, de coser, para escribir, de cálculo, etc., etc.

Durante el mes actual tendrá efecto en Padua (Italia) la primera feria de muestras, la cual tendrá carácter permanente, y tiene por objeto poner en directa relación al comprador con el productor.

Será dividida en las siguientes secciones: construcción, decoración de la casa, química, ortopedia, cuero, peletería, caño, amianto, agrícolas, textiles, perfumerías y esencias, cerámica y vidrierías, alimenticias, artísticas y gráficas, comunicaciones y transportes, turismo y viajes, metales preciosos y joyerías y otras pequeñas industrias.

Ambas ferias se anuncian ya desde ahora como muy importantes por la variedad de expositores.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia.

El Sr. Maura manifestó que desde esta mañana, que habla hablado con los periodistas, no ha ocurrido nada noticiable, pues solamente tuvo unas visitas de poca importancia.

Acercó del Consejo de hoy dijo que sería largo, porque tenían mucha labor para examinar; quizás no se despache ni una tercera parte de ella.

¿Entonces celebrarán ustedes tres Consejos seguidos?—Le dijo un periodista.

—No sé si podrá ser, porque los ministros tienen también que hacer otras cosas; pero desde luego ahora tenemos mucho trabajo.

El Presidente llevaba una voluminosa cartera con muchos papeles.

El ministro de la Guerra hizo a los periodistas interesantes declaraciones acerca de las operaciones en Marruecos, completando algunos datos, a petición del general, el distinguido jefe de Estado Mayor que le acompañaba.

Comenzó diciendo el general Santiago que el objetivo de las operaciones era el de aislar el macizo de Yebala, para lo que se opera por el Norte, Sur y Este, a fin de empujarlos hacia el mar.

Al Norte de Beniarras se han ocupado dos nuevas posiciones, y al Sur se está cerrando el cerco.

Se sigue para esto un plan no caprichoso, sino metódico, empleando primero la acción política y después la militar, y cuando ésta tropieza con grandes obstáculos, para abortar bajas se suspende la operación y se vuelve a utilizar la acción política.

En la última operación hemos tenido en total 20 bajas y hemos cogido 43 muertos al enemigo.

El objetivo es también el de unir los territorios de Larache, Ceuta y Melilla, para establecer la ligazón entre las fuerzas militares de dichos territorios.

El propósito es ir avanzando paralelamente a la zona francesa por el Lucus y el Muluya, para llegar, como decimos antes, hasta el mar.

Al Norte falta por ocupar el Fondak, y para esto es por lo que se han ocupado las dos posiciones que se detallan en la parte de hoy, pues se consideraban precisas para avanzar sobre dicho Fondak.

Insistió en el propósito de aislar el macizo de Yebala operando desde el Norte por Wad-Ras con la toma del Fondak que indicamos; el Este que ya puede considerarse cerrado, y al Sur ocupando la llanura del Lucus.

El ministro de Hacienda manifestó que no tenía nuevas noticias después de las facilitadas hoy, y que respecto a las elecciones se habían celebrado afortunadamente sin incidentes graves.

El ministro de Fomento se limitó a decir que llevaba papeles, muchos papeles; pero que sospechaba no tendría hoy tiempo para dar cuenta de ellos.

El ministro de Instrucción pública dijo que seguía recibiendo felicitaciones por el decreto de autonomía universitaria, y que con relación al Claustro de la Central no habla diferencia alguna esencial, sino cuestión de detalles.

El ministro de la Gobernación declaró que todavía no podía dar los datos completos de las elecciones porque no los tenía con exactitud, y no quería que cualquier error pudiese dar lugar a la sospecha de que se había hecho un pucherazo.

Añadió que por un error de un alcalde se dió anoche como derrotado al duque de Almodóvar del Valle, cuando ha triunfado con bastante mayoría.

Sin embargo, de los datos complementarios recibidos hoy, en general no destruyen nada de la impresión que dió anoche respecto a la proporción de diputados entre las fuerzas políticas y parlamentarias.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

A LA SALIDA

El ministro de Instrucción pública abandonó el Consejo a las nueve de la noche, porque tenía que asistir a una comida.

El Consejo terminó a las nueve y cuarto, facilitándose la nota oficiosa siguiente: «Se resolvieron diversos expedientes de los ministerios de Gracia y Justicia, Marina, Hacienda, Fomento y Abastecimientos.

El ministro de Fomento dió cuenta de un proyecto de real decreto, que fué aprobado, sobre organización de la Junta social de Riegos del Guadalquivir.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de los resultados de las elecciones generales y de la probable composición del futuro Congreso, habiendo comenzado el Consejo el estudio del plan parlamentario.

El Sr. Maura manifestó que la nota oficiosa no podía detallar los proyectos que han comenzado a estudiar, porque todavía son bases.

Añadió que ahora habrá con frecuencia Consejos para preparar el plan parlamentario, pero que las notas oficiales serán cortas por el motivo indicado anteriormente.

NOTICIAS GENERALES

En Luanco (Asturias) ha fallecido D. Miguel Elguero y Palós, hermano político de nuestro compañero de Redacción, D. Nicanor Rodríguez de Celis.

Enviamos nuestro sentido pésame a los hermanos, hermanos políticos y sobrinos del finado.

CONSERVAS TREVIJANO

Preferidas a todas las marcas.

Los funcionarios del ministerio de Fomento que prestan servicio en el Negociado de Concesión y Construcción de ferrocarriles, a cuyo frente está el ilustre ingeniero de Ca-

minos D. Antonio Valenciano, han dirigido un telegrama de felicitación al oficial de dicho Negociado D. José Paramés, por su triunfo por diputado a Cortes por el distrito de Muros.

También han felicitado a D. Domingo Paramés, padre del nuevo representante en Cortes, y jefe del personal y del central del ministerio de Fomento.

Nuestro compañero en la Prensa el redactor de El Mundo D. Manuel Mallén ha sido nombrado director de la Revista Científico-Mercantil. La labor intensa que viene realizando en el estudio de cuantas cuestiones y problemas afectan a nuestra vida económica y las campañas sostenidas en defensa de la carrera de comercio, son méritos suficientes para ocupar el puesto para que el Colegio central de Titulares mercantiles le ha designado.

Con el deseo de que alcance muchos éxitos, recibamos nuestra sincera felicitación.

En el correo de Galicia han regresado, procedentes de Lourizán, la marquesa de Alhucemas y sus hijos los Sres. García de Vicuña.

Ateneo de Madrid.—El miércoles 4, a las siete de la tarde, dará el Sr. D. Mauricio Jalvo una conferencia sobre el tema siguiente: «Organización del Estado moderno».

EN VALENCIA

Central telefónica incendiada

Los daños materiales son de consideración : Valencia, 2. (Recibido el 3).—A las cinco de la madrugada, a consecuencia de un contacto de hilos, se produjeron grandes chispazos en el templete de distribución de cables de la Red Telefónica Urbana.

Lo advirtió pronto la señorita de servicio. Se produjo una alarma indescriptible.

Dado el oportuno aviso al servicio de incendios, se acudió con toda diligencia en auxilio del cuadro.

Los bomberos trabajaron denodadamente durante toda la mañana, consiguiendo extinguir el fuego.

Las averías causadas por éste son muy grandes.

Ha quedado interrumpido el servicio telefónico y lo estará varios días, pues las reparaciones han de invertirse algún tiempo.

La causa del siniestro se atribuye a la impericia de los empleados de la Hidroeléctrica, que colocan los cables sobre los hilos telefónicos, estableciendo contactos.

Pleitos y causas

Elecciones en el Colegio de Abogados : : : Para los cargos de decano, diputado segundo y secretario del Colegio de Abogados de Madrid, han sido elegidos, según el resultado de la elección verificada el domingo, los señores marqués de Alhucemas, reelegido por unanimidad decano del Colegio, D. Emilio Menéndez Pallarés y D. Alfonso Cabello.

Residencia.—Se autoriza para fijar su residencia en esta corte al general de brigada D. Alfredo Martínez Peralta; en Valencia, a D. José Blanco, y en Burgos, a D. Benito Ruiz.

Bajas.—Se concede la separación de la Academia Médico-militar, al médico alumno D. José Bosque, y la licencia absoluta al escribiente de Oficinas militares D. Celestino Sagra Moreno.

Causa baja en el Ejército, por inútil, el alférez de Infantería D. Angel Pastor Roda.

Nombramiento.—Se nombra médico auxiliar del Ejército al soldado de Sanidad Militar, D. José Gómez Mora, y veterinario auxiliar al soldado de Caballería D. Dionisio Sanjuán.

Retiro.—Se concede el retiro al alférez de Carabineros (E. R.) D. Pedro Garrote, y al sargento D. Andrés Asensio.

Profesorado.—Se dispone que el capitán de Artillería D. Francisco Cuesta continúe en comisión en la Academia del Arma.

Cruces.—Se concede la cruz y placa de San Hermenegildo al coronel de Infantería don José Rodríguez Casademunt; al teniente coronel D. Enrique Perique; al coronel de Inválidos D. Enrique Cubas; al teniente coronel de Intendencia D. Armando Esquivet; al archivero tercero de Oficinas Militares D. Francisco Vea, y al comandante de Infantería don Leopoldo Cabrera.

Para un homenaje.—En el concurso celebrado entre los artistas que presentaron proyectos para el pergamino del «Homenaje a Villa-Abrille» ha sido elegido, después de reñidísima votación, por ser varios los trabajos, verdaderamente notables, el que llevaba por lema «Isnafla», que resultó ser del profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Almería, D. José Ordóñez Valdés.

Gratitud de la Infantería a los ingenieros agrónomos.—Los regimientos de Infantería de esta guarnición están agradecidísimos al director de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, Sr. D. Bernardo Mateo Sagasta, por haberles cedido campos de la Moncloa para la instrucción de combate; con esta atención del Sr. Sagasta, resuelven los infantes uno de los más difíciles problemas de su instrucción, por la carencia casi absoluta que existe en Madrid de campos de maniobras.

Supernumerarios.—Pasa a supernumerario sin sueldo el teniente auditor de primera clase, D. Agustín Salmerón.

Ascensos.—Se concede el empleo honorífico de capitán al teniente (E. R.) de Intendencia, D. Diego López, y el de teniente honorífico a los alféreces del mismo Cuerpo, D. Rogelio Enriquez y D. Gabriel Pérez.

DESPUES DE LA LUCHA ELECTORAL

EN VALENCIA

Después de la lucha Valencia, 3.—El resultado de las elecciones lo comentan los periódicos locales según sus tendencias. Las Provincias y El Diario aseguran que el triunfo avasallador de la coalición de las derechas es el principio de la batalla que los elementos de orden deben dar a los ideales disolventes y a los republicanos en la vida local, donde pesaba más que en los votos, en atención al suicidio de los monárquicos.

La Correspondencia, órgano valencianista, dice que su derrota no le anonada, puesto que después de ella puede seguirse comparando con los demás partidos que no le han superado.

El Mercantil dice que de la tremenda derrota sufrida por los republicanos, sólo éstos tienen la culpa por la política antidemocrática y suicida que han venido siguiendo. Confía en que la derrota les obligará a reorganizar el partido.

El Faro, órgano de la candidatura republicano-socialista Valentín Ovejero, se consuela de la derrota, que dice no le importa por la convicción de que Azzati, diputado por Ilornova, ha quedado borrado de la política local.

Excitación en Játiba

Valencia, 3.—Comunican de Játiba que reina allí enorme excitación por hallarse convenido el vecindario que se le ha arrebatado el triunfo al prietista Sr. Rubio, falsificando el acta.

Contra unos interventores : : : : : :

En el pueblo de Canals, al salir de la Alcaidía dos interventores del Sr. Crespo Azorín, que aparece triunfante, hubo una manifestación contra ellos, teniendo que protegerlos la benemérita.

Desnudan a Sr. Colomer

Anoche, al llegar a la estación de Játiba el tren que conducía a Valencia al jefe local de los conservadores de Canals, Sr. Colomer, un grupo le obligó a aparecer, cumpliendo, según dicen, órdenes del alcalde de Játiba, y le condujo a una casa, donde le desnudaron para registrarle.

Dícese que al acto estuvo presente un notario.

Parece que el gobernador civil está dispuesto a castigar tales sucesos, y que ha preguntado al jefe de la Guardia Civil de aquel puesto si necesita fuerzas, contestándole aquél que por ahora se ha restablecido ya la tranquilidad.

En el distrito de Requena : : : : : :

También reina excitación en el distrito de Requena, donde ha sido derrotado el conservador Sr. Pereira.

La candidatura del maestro Serrano : : : :

Parece seguro que el maestro Serrano sólo ha obtenido 60 votos en el distrito de Sueca. El resto, hasta 168 votos, los obtuvo en las elecciones que pertenecen a Valencia.

No ya con el candidato triunfante, sino con el otro también derrotado, tiene una diferencia de más de 3.000 votos.

EN CORDOBA

El duque de Almodóvar, triunfante : : : :

Córdoba, 3.—Al telegrafiar los datos de los escrutinios, los alcaldes de Monturque y Palenciana, del distrito de Lucena, sufrieron un error en las cifras atribuidas a Largo Caballero.

Los certificados de los escrutinios, sin protesta alguna, ofrecen hoy los datos exactos, que son: Duque de Almodóvar, 4.669 votos. Largo Caballero, 4.266.

Resulta, por tanto, triunfante el primero, por 403 votos.

EN BILBAO

Muerte de un herido

Bilbao, 3.—Esta mañana ha fallecido en el hospital el nacionalista Juan Urquijo, que fué herido el domingo al entrar en el colegio electoral establecido en la escuela de Achuri.

Con este motivo, el Centro de la Juventud vasca ha izado la bandera bizkaitarra a media asta, con crepón.

Elecciones en Guecho

Las elecciones en los dos colegios de Guecho se celebran con relativa tranquilidad. El gobernador ha enviado abundantes fuerzas de la Guardia Civil para evitar que los obreros del dique Euskalduna, que han ido a Guecho, hagan la misma labor que realizaron ayer en Axpe.

Parece que el candidato bizkaitarra prometió al gobernador que no irían los obreros del dique Euskalduna; pero no ha cumplido su promesa.

Diligencias judiciales

Los jueces de instrucción que entienden de los sucesos ocurridos el pasado domingo han tomado declaración y enviado a la cárcel a los presuntos autores de los hechos.

EN HUESCA

Dificultad de tener los datos oficiales : : : :

Huesca, 3.—Por los nuevos datos recibidos en el Gobierno civil y particulares, es seguro el triunfo, en el distrito de Boltaña, del candidato regionalista D. Francisco Bastos sobre el liberal Sr. Fatás.

En Jaca se cree seguro el triunfo del liberal Sr. Escuer.

En Fraga triunfa por 23 votos el liberal Sr. Valero Hervás sobre el maurista.

En Benabarre todavía está dudoso el triunfo entre el regionalista Sr. España y el liberal Sr. Urrutia.

Los resultados definitivos se tardará en conocerlos oficialmente, en cuanto a los distritos de Benabarre y Boltaña, por las grandes distancias de algunos pueblos.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 3.—Los últimos datos oficiales de las elecciones del domingo no alteran el resultado.

Los candidatos triunfantes son: Zaragoza.—Sres. Baselga y Castellano, de las derechas; Sr. Tejero, republicano. Daroca.—D. Eduardo Lozano, ciervista. La Almunia.—D. Jenaro Poza, maurista. Tarazona.—D. Julio Burillo, conservador. Belchite.—D. Leopoldo Romeo, liberal. Caspe.—D. Angel Ossorio, maurista.

EN ROQUETAS

Tortosa, 3.—Acaba de saberse el resultado total de las elecciones en el distrito de Roquetas.

El candidato demócrata D. Manuel Kindelán tuvo en la capital 633 votos contra 415 que alcanzó el republicano Sr. Pérez Roca.

En total obtuvo el Sr. Kindelán 1.700 votos, siendo ésta la quinta vez que logra el acta, a pesar de luchar unidos contra el regionalista y republicano.

EN SAN SEBASTIAN

Nueva elección San Sebastián, 3.—Con normalidad se ha verificado la elección en los colegios que el domingo se rompieron las urnas.

Parece ser que han abandonado la lucha los candidatos nacionalistas que lucharon por Tolosa, Vergara y Zumaya, adonde pertenecen los colegios en que se ha verificado la nueva elección.

EN ARANJUEZ

Carreras de caballos

Llegada de los Reyes Aranjuez, 3.—A la una de la tarde llegó Su Majestad el Rey.

Se dirigió a la Casa del Labrador, donde almorzó con el duque de Taracón, el duque de Tarifa, el marqués de Viana, el marqués de Villamejor, el marqués de Martorell, el marqués de San Miguel, el conde de Torrearias y los Sres. Botín, Cienfuegos, Lanaya y Romero.

A las cuatro y media llegó el Monarca al Hipódromo.

A las cinco llegaron S. M. la Reina Doña Victoria y S. A. la Infanta doña Isabel.

En el Hipódromo La concurrencia era extraordinaria.

En tren especial habían llegado numerosas personas.

A la hora indicada comenzaron las carreras.

Primera. Llegó en primer lugar Le Bourget, del duque de Toledo, y ganó el segundo premio Rastignac, del marqués de Martorell.

Alcance político

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Maura, al llegar a medio día a la Presidencia, manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarse, pues las únicas que podrían interesarles en el presente momento eran las que se referían a los últimos datos electorales recibidos, y esos serían facilitados en el ministerio de la Gobernación. Se habían enterado concretamente de lo conocido hasta el momento; pero no era cosa que pudiera recordar de memoria.

Referíase a la estadística de los diputados, ya clasificados con arreglo a su filiación política, hecha sujetándose a los últimos datos. No había llevado decretos a la firma del Rey. Anunció que el Consejo de ministros se reuniría a las cinco de la tarde y que sería de bastante duración.

Recibió el Sr. Maura, entre otras visitas, la del obispo de Badajoz.

TRIBUNAL DE ACTAS

En el Supremo ha quedado nombrado hoy el Tribunal que ha de informar las actas de diputados que hayan de ser enviadas para este efecto a dicho alto Tribunal.

Se constituirá el jueves, y será presido por el magistrado Sr. Hita.

EN DEFENSA DE UN ACTA : : : : : :

Ha merecido la preferencia en los comentarios, la noticia hecha pública a última hora de la tarde en los círculos políticos, respecto a haber ocurrido serios desórdenes en Játiba.

Decíase que a consecuencia del rumor propagado en este último punto, de que se trataba de arrebatar el acta al candidato triunfante, Sr. Rubio Goula, los partidarios de éste se habían amotinado y rodeado en actitud tumultuosa la casa en que se hallaban el señor Crespo Azorín y el senador Alberto de Castro, habiendo sido preciso el envío de alguna fuerza del Ejército desde Valencia, para el restablecimiento del orden.

LA PRESIDENCIA DEL CONGRESO :

Durante toda la tarde ha estado habiéndose acerca de la provisión de las presidencias de las Cámaras.

Los ministeriales insistían mucho en que a la presidencia del Senado iría el Sr. Rodríguez San Pedro.

No se concretaba nada respecto de la personalidad que haya de presidir la Cámara popular; pero partiendo del supuesto de que no se preste ningún amigo del Sr. Dato para que se le vote, citábase el nombre del Sr. Cierva para dicho alto sitio.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con Su Majestad, no poniendo a la firma ningún decreto.

DE HACIENDA

El Sr. Cierva despachó esta mañana con el Rey, poniendo a la firma un crédito para obras públicas y otros decretos fijando el capital de varias Sociedades extranjeras.

Después facilitó acerca de la recaudación la nota siguiente:

Los ingresos obtenidos en mayo por todos conceptos, menos Aduanas, se cifran en pesetas 119.363.540, en alza de 7.639.451 sobre igual mes de 1918.

Por Aduanas se han recaudado 22.561.633

El alza es de 8.080.515 pesetas. El aumento total del mes alcanza, por tanto, 15.719.960 pesetas.

Las cifras correspondientes a los cinco primeros meses del año en curso dan una recaudación por los diferentes conceptos del presupuesto, excepto Aduanas, 480.150.357 pesetas, en alza de 38.960.142, y por Aduanas el alza es de 45.764.925 pesetas.

JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

El próximo jueves, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia de Madrid, se reunirá la Junta provincial del Censo en el salón de actos de la Diputación provincial, para proceder a la proclamación de los diputados electos.

¿DONDE ESTA LA MAYORIA?

Esta es la pregunta que la gente imparcial se hacía esta tarde en los círculos políticos. Se hacían recuentos, precisándose la filiación política de aquellos candidatos cuyo triunfo es conocido, y nadie hallaba la mayoría que cree contar el Gobierno.

Los datos últimamente recibidos amplían el número de los candidatos de oposición triunfantes. Los romanistas, que hasta anoche eran 42, han ganado hoy uno más con el señor Combrano, y los demócratas, que eran anoche 47, han llegado a 51, pues han resultado triunfantes, y antes estaban dudosos, los señores Lopo, barón de Velasco, García Pardo y Chicheri.

En cambio, los alibistas han perdido un puesto, porque el Sr. Royo Villanova no ha salido, contra lo que se había oído, triunfante en Valladolid, y quedan en 31. Si se unen a éstos treinta, entre republicanos y socialistas, catorce regionalistas, once entre jaimistas e integristas, siete gassetistas, seis de Alcalá Zamora, seis reformistas, dos independentes y ocho nacionalistas, resultará una suma de doscientos diez, más que la mitad de los diputados que constituyen el Congreso.

¿SERA VERDAD?

A última hora se nos asegura que algunos jefes de minorías han recibido telegramas de amigos suyos, quejándose de procedimientos que se pretenden emplear para despojarlos del acta, legítimamente conquistada.

NEGOCIO MUERTO EN FLOR

El libro de cheques de Bailén La Guardia Civil de las Ventas ha detenido a cuatro individuos llamados Pablo Moya, José Bailén, Juan Maña y Emilio Anita, recién salidos de varias cárceles, en las que han cumplido condenas por estafas, robos y hurtos, y que se disponían a realizar juntos una serie de estafas por el procedimiento de la cuenta corriente.

PORTUGAL

Ha terminado el concurso hipico Lisboa, 3.—Ha terminado el concurso hipico, en el que los jinetes españoles ganaron todos los primeros premios, a excepción de la Copa de honor. En las pruebas efectuadas ayer ganaron los tres primeros premios los jinetes españoles, que tienen heridos cinco caballos a consecuencia de los obstáculos.

participación en el concurso de los jinetes españoles. El ministro de España brindó por Portugal, por su Presidente y por el Ejército portugués.

La dimisión del presidente de la República Lisboa, 2.— Se confirma que el Presidente de la República, almirante Canto Castro, ha pedido su renuncia a la presidencia de la República. Enviará un mensaje al Parlamento manifestando que aceptó la elección de Presidente después del asesinato de Sidonio Paes con sacrificio de su salud.

El Gobierno ante el Parlamento Lisboa, 2.—El Gobierno presentará mañana la dimisión al Parlamento y dará cuenta de su gestión durante el interregno parlamentario; sin embargo, el Gobierno continuará en el Poder hasta después de la visita del Presidente de la República del Brasil a Lisboa.

DE ARTE

DOS EXPOSICIONES

En los patios del ministerio de Estado se están haciendo instalaciones para celebrar en plazo muy próximo una Exposición nacional de cerámica y acuarías hechas por artistas ciegos.

Mañana miércoles se inaugurará en el Salón de Arte Moderno, Carmen, 13, una interesantísima Exposición de impresiones taurinas, debidas al notable pintor valenciano Carlos Ruano Llopis. Dicha Exposición, que estará abierta hasta el 15 del corriente, podrá visitarse de siete a nueve de la noche.

SUCESOS DEL DIA

Ladrón que huye Don Emilio del Fresno, domiciliado en la calle de la Princesa, número 50, hotel, sorprendió a un sujeto robando ropas de su casa, y logró que fuera detenido; pero al ser conducido a la Dirección general de Seguridad, huyó.

Hurtos y robos D. Emilio del Fresno Sánchez sorprendió en el jardín de su hotel, calle de la Princesa, número 50, a un individuo que trataba de llevarse varias prendas de ropa blanca puestas a secar. Le entregó a los guardias números 876 y 703, y cuando el ladronzuelo era conducido a la Comisaría se dio a la fuga en la plaza de España.

Los carteristas Al subintendente de la Armada D. José de Pato Revertido le quitaron la cartera con una cantidad en billetes que no puede precisarse, dos resguardos del Banco de España y numerosos documentos oficiales y particulares.

Los tranvías en marcha Al apearse de un tranvía en marcha en la calle de Santa Engracia se cayó Santiago Abad, de veintiseis años, que vive en la calle de García de Paredes, núm. 22, y se produjo varias lesiones en la cabeza y conmoción cerebral.

UNA CONSAGRACION

EL OBISPO DE HUESCA El día 15 del actual, fiesta de la Santísima Trinidad, a las diez de la mañana, el nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi, consagrará solemnemente en la Real Basílica del Monasterio de San Lorenzo, del Escorial, al obispo preconizado de Huesca, Fray Zacarías Martínez Nájera, de la orden de San Agustín.

La elección en Ciudad Real HABLA EL SR. GASSET El ex ministro D. Rafael Gasset nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Muchos días ha necesitado el alcalde de Torralba, tristemente célebre en nuestra historia política, para reponerse del golpe que recibiera con mis terminantes probadas declaraciones y decidirse a balbuciar una explicación que le condena definitivamente.»

LA ELECCION EN CIUDAD REAL

HABLA EL SR. GASSET El ex ministro D. Rafael Gasset nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Muchos días ha necesitado el alcalde de Torralba, tristemente célebre en nuestra historia política, para reponerse del golpe que recibiera con mis terminantes probadas declaraciones y decidirse a balbuciar una explicación que le condena definitivamente.»

RELACIONES INTERNACIONALES URUGUAY Y BELGICA El ministro de Relaciones Exteriores del Uruguay, Dr. D. Juan Antonio Buero, que representa a su país en la Conferencia de la Paz, ha sido invitado por el Rey de Bélgica y se ha trasladado a Bruselas para responder a esa invitación.

REAL SOCIEDAD GEOGRAFICA CONFERENCIA DEL MARQUES DE OLIVART En la sesión pública celebrada ayer por la Real Sociedad Geográfica leyó su interesante conferencia sobre el proyecto de Liga de las Naciones el marqués de Olivart.

EN LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES: «Grandeza y servidumbre de la inteligencia» Eugenio D'Ors, el pensador y publicista catalán, director de Instrucción pública de la Mancomunidad, y escritor, que ha popularizado el seudónimo de «Xeniús», reunió ayer tarde en torno suyo a un público de selección en la Residencia de Estudiantes, para disertar acerca del tema «Grandeza y servidumbre de la inteligencia.»

EXITO DE LIBRERIA Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana. MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fr. Puerca del Sol, 15.

Boletín religioso para mañana Miércoles 4 de junio de 1919 Santos del día.—Santos Francisco Caracciolo, fundador; Alejandro, obispo y confesor; Daciano, Guirino y Rutilo, mártires, y Santa Saturnina, virgen y mártir.

Escudo Cataluña. Casa especial en género de punto. Barquillo, 3 (antes Montera, 53).

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascongada. PELIGROS, 3, ENTRESUELO

LOS MEJORES VINOS Y LICORES

Hijos de Antonio de Torres (S. en C.) MALAGA

CASA PINEDA

MONTERA, 2. TELEFONO 45-46. SASTRERIA Y VENTA DE PAÑOS INGLESSES POR METROS. Nuevos cortadores. Catarros, asma. Inhalador Caldeiro. 3 pts.

HERIDAS, ULCERAS EN GANADOS

Cicatrizante Velox

ENTARIMADO

Pino rojo del Norte 1 por 4, seco, de inmejorable calidad, a ptas. 8 metro cuadrado. LA COMPANIA DE MADERAS, Argumosa, número 14. Teléfono M. 689.

En la Catedral continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y media, predicando el padre José Manuel Aicardo. En la Virgen de Gracia continúa la novena a su titular, a las diez y media y a las siete y cuarto, predicando por la mañana don Mariano Benedicto, y por la tarde D. Enrique Vázquez Camarasa.

En Santiago, ídem id. a Nuestra Señora de la Salud, a las seis y media, predicando el padre Salvador de la Madre de Dios. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Angel Nieto. La Congregación de San Cristóbal celebra los cultos siguientes: a las once, misa rezada en el pascio de coches del Retiro, y a continuación bendición de automóviles, y por la tarde, a las seis, en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás) ejercicios del triduo, predicando el Sr. Vázquez Camarasa.

En esta función, que no puede ser socializada, y, por lo tanto, tampoco puede ser recompensada, reside la grandeza de la inteligencia. No importa que en el cambio social que se inicia los proletarios den a la inteligencia el mismo trato adverso que la burguesía. Lenin puede atar las manos del pensador; la violencia puede doblar con su yugo injusto las frentes de los hombres de ciencia. En medio de esta servidumbre, las cabezas nobles y serenas que trabajan en el silencio, llenas de un puro placer, darán al Mundo sus meditaciones y sus consuelos eternos.

La conferencia, que muy pronto podrá saborearse publicada íntegra, fué sumamente interesante, y Eugenio d'Ors recibió felicitaciones entusiastas y sinceras del público selecto que acudió a escucharle, a pesar de la tormenta.

RELACIONES INTERNACIONALES

URUGUAY Y BELGICA El ministro de Relaciones Exteriores del Uruguay, Dr. D. Juan Antonio Buero, que representa a su país en la Conferencia de la Paz, ha sido invitado por el Rey de Bélgica y se ha trasladado a Bruselas para responder a esa invitación.

Sobre esa visita, la Legación del Uruguay en España acaba de recibir los siguientes despachos oficiales: «Bruselas, 1.º junio.—El ministro Buero fué recibido en la estación de Bruselas por el ministro del Uruguay en Bélgica, doctor Guani; el director general del ministerio belga de Negocios Extranjeros, Sr. Costermans, quien saludó al doctor Buero en nombre del ministro de Negocios Extranjeros y del Gobierno belga; el consejero de Embajada, Nieuwenhuys; el mayor Clinckemaelle, agregado al ministro Buero por designación del Gobierno belga, y varios cónsules uruguayos y extranjeros, etc.

Después del cambio de saludos, el ministro Buero, acompañado del Sr. Costermans, del ministro Guani, secretario de la Delegación uruguaya en la Conferencia; Julián Nogueira y agregado militar, se trasladaron a casa del primer ministro Delacroix, manteniendo ambos ministros una larga conversación muy interesante para las relaciones de los países que representan.

El programa de los días siguientes es: 1.º Visita a Amberes; recepción en el Ayuntamiento; visita de la ciudad y puerto; regreso a Bruselas; recepción en el Palacio Real y comida de gala ofrecida por los Reyes. 2.º Visita al frente de guerra; almuerzo campestre; por la tarde té en el Ayuntamiento de Bruselas; de noche, banquete en la Legación del Uruguay. 3.º Visita a Lovaina; almuerzo en casa de M. Boel en Bruselas; visita a Charleroi; usinas de la Louviere; de noche, comida en casa del Presidente del Consejo.

Bruselas, 1.º junio.—El ministro Buero fué recibido esta mañana por el alcalde de Amberes, y acompañado del ministro Guani, secretario Nogueira, agregado Blanco y delegados del Gobierno belga y autoridades portuarias visitaron este gran puerto y sus instalaciones, haciéndose resaltar la posibilidad de intensificar las relaciones entre los puertos de Montevideo y Amberes, que eran ya muy importantes antes de la guerra. Después de breve estadía en Malinas, la comitiva regresó a Bruselas, en cuya Legación uruguaya sirvióse un almuerzo ofrecido por el ministro Guani, al que asistieron, además de los nombrados, el ministro de España, marqués de Villalobar; de Francia, M. Margerie; de la Argentina, Alberto Blancas; de Cuba, Sr. Zayas; de Persia, Gamhoud Khan; del Brasil y otros.

Bruselas, 2.º junio.—Anoche realizóse en el Palacio Real de Laeken el banquete ofrecido por los Reyes al ministro Buero. A la izquierda del Rey estaba el ministro Guani y a la derecha de la Reina el ministro Buero, que lucía la gran cruz de la Corona, concedida por el Rey ese mismo día a su huésped.

Bruselas, 2.º junio.—Anoche realizóse en el Palacio Real de Laeken el banquete ofrecido por los Reyes al ministro Buero. A la izquierda del Rey estaba el ministro Guani y a la derecha de la Reina el ministro Buero, que lucía la gran cruz de la Corona, concedida por el Rey ese mismo día a su huésped. Ocupaban otros puestos de la mesa el primer ministro Delacroix, la condesa Oultremont, dama de la Reina, el conde de Lannos, «grand maître» de Palacio; el secretario, Nogueira; el ministro de Bélgica en La Haya, barón de Moor, etc.

Después de la comida el Rey Alberto mantuvo larga e interesante conversación con el ministro Buero, tratándose de las relaciones comerciales entre el Uruguay y Bélgica, y recordando S. M. especialmente la actitud del Uruguay respecto de Bélgica durante la guerra.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana. MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fr. Puerca del Sol, 15.

Boletín religioso para mañana

Miércoles 4 de junio de 1919 Santos del día.—Santos Francisco Caracciolo, fundador; Alejandro, obispo y confesor; Daciano, Guirino y Rutilo, mártires, y Santa Saturnina, virgen y mártir.

En esta función, que no puede ser socializada, y, por lo tanto, tampoco puede ser recompensada, reside la grandeza de la inteligencia. No importa que en el cambio social que se inicia los proletarios den a la inteligencia el mismo trato adverso que la burguesía. Lenin puede atar las manos del pensador; la violencia puede doblar con su yugo injusto las frentes de los hombres de ciencia. En medio de esta servidumbre, las cabezas nobles y serenas que trabajan en el silencio, llenas de un puro placer, darán al Mundo sus meditaciones y sus consuelos eternos.

CALZADOS AMERICANOS
Modelos última creación
Príncipe, 18 y 20 Teléfono 2.101 M



La marca Sigma representa la garantía positiva del mejor calzado

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores...

LINOLEUM
Arenal, número 24, y Carretas, números 27 y 29.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)



EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero, Elciego (Alava), ó al apoderado de la Casa, Puerta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases...

AVISOS MUY IMPORTANTES A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor 0,60 por botella y 0,50 por la media botella...

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

DEPOSITOS EN MADRID:

Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastain, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriane Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.

Para anuncios LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9.

DUNLOP LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES
Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra).
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 78.
Telegramas, Telefonemas DUNLOP

CANAS DORADAS
Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza, 34

AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7, PLATERIA

BODAS UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN CAMAS DE BRONCE
Fabricación especial. PINILLOS, Espoz y Mina, 5

Con tristeza digo
CON ALEGRIA VEO aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias á la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
Calle del Carmen, núm. 18, primero.
Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda.
Pedid tarifa de periódicos combinados á base de una gran economía á esta Agencia.

LA FORESTAL DE URJEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)
Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios, que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:
CARTULINAS MATIZADAS PARA LI. TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO, CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO. CARRIL.
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

LA BOMBONERA Sevilla, 2.
CARAMELOS Y BOMBONES SON LOS MEJORES
POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.
AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITAL
Mi pesetas garantizadas restan dos diarias. DESPACHO
San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

INYECCION BROU
CÉLEBRE REMEDIO FRANCES
MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos ó recientes.
Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estomago y se descubren por su olor.
R. Rue Richelieu, PARIS. — Todas Farmacias.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 803 M.
Servicio de omnibus y berlinas
Transporte de toda clase de mercancías
Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 18. Teléfono 4.590 M.
Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares:
En la estación de Atocha, T.º 806.
En la estación del Norte, T.º 801.
NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

OZONOPINO RUY-RAM
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.
CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

EL SEÑOR DON EUGENIO FERNÁNDEZ Y MENENDEZ VALDES
Médico mayor de la Armada, retirado, condecorado con la Medalla de oro de Salvamento de Naufragos
Falleció el día 4 de junio de 1911
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolada viuda, doña Irene Dorado y Ferrer; sus hermanos, D. José, doña Pilar, D. Emilio y D. Alfonso; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le encomiendan á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Bárbara serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (7)

CASA Trajes á medida..... de 50 á 170 pesetas
— confeccionados..... de 35 á 80 —
— niño..... de 5 á 60 —
Americanas drill..... de 5 á 30 —
PUJOL alpaca..... de 10 á 40 —
Pantalones drill..... de 5 á 20 —
Enorme surtido de prendas
FUENCARRAL, 6. :::: confeccionadas ::::
Preciosos géneros para la medida

PRADO-TELLO
OFICINA TÉCNICA DE PUBLICIDAD
MADRID. Teléfono M. 2.234.
Piamonte, 10, cntresuelo

SUBASTA
Se venden en pública subasta, que se celebrará el día 14 del corriente, á las once de la mañana, en la Notaría de esta capital, á cargo de D. Bruno Pascual Rulló, los cuarteles de piso y planar denominados Llanos de la Cantería ó Inaeta, sitos en términos de Basencia (Madrid).
Los títulos y pliegos de condiciones están de manifiesto en el estudio del citado notario (Espoz y Mina, núm. 17), durante las horas de oficina.

Publicidad económica
CINCO CÉNTIMOS POR PALABRA ::: CABA ANUNCIO
PAGARÁ DIEZ CÉNTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO
ACADEMIAS
Alumnos, alumnas: Reformo A letra, Cálculo, Partida doble, Taquigrafía, Ortografía, Mecanografía; Ingreso Bancos, Oficinas, Ministerios, Ferrocarriles. Calle Santiago, 6, Blasco
CONSULTAS
Rayos X. Reconocimientos, Rayos X. Reconocimientos, Reconocimientos estómago. Especialista en enfermedades gripales. Consulta particular. Corredora Baja, 5.
En Chamartín de la Rosa, ex-primero nuevo de Alcobendas, próximo á la Ciudad Lineal, vendo finca con cinco fanegas, con un hotelito y dependencias.—Informarán: Puerta del Sol, 13, segundo derecha; de diez á trece.
COMPRAS Y VENTAS
Camiones Whitchita, entrega inmediata. Representación: Bárbara de Braganza, 20.
Para casa exportadora: Necesita bloques de piedra fina, elegante. Informes: C. H., paseo del Alta, «Villa María», Santander.
Sombreros de señoras, para S y soda; precios convenientes. Cruz, 28.
Linoleum, persianas, saldo, L gran surtido á mitad precio. Serra, telef. 4.905, Puentes, 6.
Vendo rotativa periódica, Marínoli doble, Ausburg, cilíndrica con marcador; máquina componer. Zacarías Laguna, Bilbao.
Pago biblos mobiliarios, libros y grabados. Hortaleza, 110.
Señoras. Sombreros á la moda, 8 pías; hechas, 2,50. Salud, 12, primero izquierda.
En Pozuelo, estación del ferrocarril, vendo hotel de dos pisos, con jardín, huerta y pozo; todo cercado.—Informarán: Puerta del Sol, 13, segundo derecha; de 10 á 13.
OFERTAS Y DEMANDAS
Farmacéutico ex titular ocuparía pueblo buenas vías de comunicación, cuya asignación sea de 4.000 pesetas anuales, pagadas por meses ó trimestres por Junta mayores contribuyentes.—Arturo Collado Cuenca.
Su gusto artístico no le haría dudar nunca al retirarse. Roca, Tetuán, 20

LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA Doña Casilda Ygón y del Mazo
VIUDA DE MANCERO
Falleció el día 27 de mayo de 1919
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nieta, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.
Las misas gregorianas que se celebran á las once y media en el altar de Nuestra Señora del Amor Hermoso de la parroquia de San Ginés y todas las que se digan el día 4 del corriente en la iglesia del Real Convento de la Encarnación, así como el funeral y misas que se celebren en Calahorra, parroquia de Santiago, y misas que se digan en la Cartuja de Miraflores (Burgos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los excelentísimos señores cardenales y arzobispos de Toledo, Zaragoza, Valencia, Santiago y Burgos y los excelentísimos señores obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Calahorra y Orense han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (4)
ESQUELAS.—La Central Anunciadora, Pelayo, 52

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFECCIONES SIFILITICAS
VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUTIGNY-DURANIEL, Farmacéutico
DESCOEFRE DE LAS IMITACIONES.
Atomos, Maison-Lafitte, Paris.

AVISO
La Casa Central ES LA UNICA QUE DA TODO SU VALOR POR
Papeletas del Monte Postas, 7 y 9
LA SEÑORA
que desee aprender por sí sola á cortar toda clase de prendas, que compre el método Rodríguez en la librería de F. Pé, Puerta del Sol, 15.

XV ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA Doña Benita Maurici y Gauran
VIUDA DE CAVIGGIOLI
Falleció el día 4 de junio de 1904
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su sobrina, doña Soledad Pujol de Vicente, y sobrino político, D. Gumersindo Vicente, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, y el 5 en la iglesia de San Manuel y San Benito (calle de Alcalá, esquina á la de Lagasca), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los excelentísimos é ilustrísimos señores nuncio de Su Santidad y obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Jaca, Sigüenza, Pamplona y Camarines han concedido cien días de indulgencias, el primero, y cincuenta, cada uno de los demás, á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora. (7)